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GLASILO DELOVNE ORGANIZACIJE LESNA SLOVENJ GRADEC —

LETO XX — ŠTEVILKA 11 NOVEMBER 1987

GOSPODARJENJE

V DEVETIH MESECIH BOLJŠI 
REZULTATI
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Lani smo v devetih mesecih prigospodarili 920 milijonov 
sredstev za akumulacijo. Poleg tega smo za reprodukcijo na
ših osnovnih sredstev in gozda ustvarili 4,5 milijarde din. V 
primerjavi s preteklimi meseci je to bistveno izboljšan rezul
tat, vseh naših potreb pa ta sredstva ne pokrivajo, saj pomeni 
dosežena akumulacija komaj 1,3% deleža akumulacije v ce
lotnem prihodku.

Gozdarji so v družbenem sektorju presegli količinsko 
proizvodnjo za 2 %, v zasebnem sektorju pa še nekoliko zao
stajajo za planiranimi količinami proizvodnje.

Rezultati v gozdarstvu ne sledijo količinskim izvršitvam 
plana, ker nanje skozi vse leto negativno vplivajo slabi pogoji 
gospodarjenja v začetku leta. Zato so gozdarji dosegli komaj 
40% načrtovane akumulacije, dva TOK pa sta zaključila po
slovanje z izgubo. To sta TOK Slovenj Gradec in TOK Dra
vograd, kjer je bistveni razlog za tako slab rezultat nedosega
nje količinskega obsega odkupa pri kmetih. Izguba v obeh te
meljnih organizacijah kooperantov znaša 16 milijonov din in
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se giblje v okviru višine rezervnih skladov teh dveh tokov. Do 
konca leta bodo gozdarji izvršili planirane naloge v proizvod
nji in s tem poskušali maksimalno izboljšati rezultat.

Lesnoindustrijske temeljne organizacije so skupaj dose
gle količinski plan za 9-mesečno obdobje. Najbolj odstopa od 
planiranih količin žaga Otiški vrh, ki zaostaja za več kot en 
mesec. Finalni tozdi so skupaj dosegli kolčinsko proizvodnjo 
76 %. Ugotavljamo, da so lesarji v enakem lanskem obdobju 
dosegli 6 % manjšo proizvodnjo.

Dokaj ugodna gibanja proizvodnje in istočasno količin-, 
sko zmanjšanje zalog izdelkov v primerjavi z začetkom leta f 
dajejo tudi sorazmerno ugoden finančni rezultat.

Lesnoindustrijski tozdi so ustvarili 700 milijonov sredstev 
za akumulacijo; to pomeni komaj 1,6 % deleža akumulacije v 
celotnem prihodku.

Nobena temeljna organizacija lesarstva ni zaključila de- 
vetmesečje z negativnim rezultatom. Do konca leta je potreb
no izpolniti ambiciozno zastavljene operativne plane proiz
vodnje in prodaje. Glede na vložen denar v osnovna sredstva 
in kadre moramo zagotoviti proizvodnjo in si s kvalitetnimi 
proizvodi zagotoviti domači, predvsem pa tuji trg. V zadnjem

trimesečju bo potrebno posebno pozornost nameniti zniževa
nju stroškov na enoti proizvoda.

Pozitivno so zaključili poslovanje tudi obe delovni skup
nosti in TOZD Blagovni promet.

V delovni organizaciji smo v tem obdobju dohodek delili 
v skladu z družbenimi usmeritvami, saj smo čisti dohodek raz
porejali za osebne dohodke v odvisnosti od uspešnosti poslo
vanja.

V pogojih inflacije, v katerih žvimo in ustvarjamo, nam 
absolutne številke zelo malo povedo, zato je ustvarjena aku
mulacija v absolutnih številkah navidez velika, ko pa jo posta
vimo v razmerje z obsegom prodaje, vidimo, da nam je za raz
širjeno reprodukcijo ostalo komaj 1,3% realizirane prodaje 
naših izdelkov; ali drugače povedano, če akumulacijo prera
čunamo na mesečno prodajo, pomeni delež devetmesečne 
akumulacije v mesečni prodaji komaj 12%.

To poudarjamo zato, da si boste lažje predstavljali, kako 
pomembno je ustvarjati in ustvariti dovolj, sicer si kaj hitro 
lahko izničimo celotne devetmesečne rezultate.

M. MIHELJAK
I. ROBNIK

Zakaj gozdarski strokovnjaki razvitih dežel Evrope, pa 
tudi drugih dežel sveta, želijo spoznati strokovno delo sloven
skih gozdarjev, je vprašanje, ki sem ga tudi sebi postavljal dlje 
časa, vendar mislim, da bi danes delno že lahko odgovoril 
nanj. Jugoslovanska gospodarska in ekonomska situacija je 
dosegla največji razkorak z razvitim svetom v povojnem času. 
Tuji časopisi in mediji obveščanja največkrat omenjajo ime 
Jugoslavija v zvezi s problematiko vrnitve zunanjega dolga, 
skoraj neizhodno gospodarsko situacijo, s specifičnimi tržni
mi zakonitostmi, ki jih ne more prenesti nobena zdrava eko
nomija, visoko stopnjo inflacije, s popolnoma neučinkovitim 
turizmom, s politiko »na kratek rok efektivnih gospodarskih 
ukrepov« in še več bi lahko našteval. Na koncu nam torej 
ostaja vprašanje, kaj lahko dobrega sploh še pokažemo.

V Lesni je situacija pravzaprav zelo podobna. Tehnologi
ja in izkoristki primarne ter finalne lesne industrije so daleč 
za sodobnimi izsledki te industrije v Evropi. Že leta staro ri
valstvo med gozdarstvom in lesarstvom pa ima po svojem po
menu tako ali tako samo lokalni značaj. Nikakor se ne bi sme
li podrejati mnenju posameznikov, da strokovne ekskurzije iz 
tujine niso potrebne, oziroma, da so celo potratne. V tolažbo 
nam na koncu ostaja samo dejstvo, da imamo v Lesni tudi v 
tej gospodarski situaciji možnosti, da gozdarskim strokovnja
kom razvitih dežel sveta pokažemo dobro načrtno delo, ki te
melji na dolgoročnih in trajno stabilnih gospodarskih ciljih.

Slovensko gozdarstvo je prelomnico v gospodarjenju do
živelo takoj po vojni, še posebej je bilo to izrazito v gozdnem 
gospodarstvu Slovenj Gradec, saj je takrat tu služboval prof. 
dr. Dušan MLINŠEK. Način gospodarjenja po klasični nem
ški metodi, ki je temeljila na kratkoročni pridobitniški misel
nosti takratnih veleposestnikov in potrebah dobre razvite le

sne industrije, je zamenjal nov način gospodarjenja z gozdovi. 
Sodobna tehnika gojenja in pronaravna nega gozdov je vne
sla vrednost gozda kot ekosistema ob upoštevanju naravnih 
zakonitosti in načela trajnosti gozdov. Cilj je postal naraven 
gospodarski gozd, ki lahko trajno opravlja proizvodno in kul
turno pogojene funkcije. Zakonodaja pa je gozd opredelila 
kot dobrino splošnega družbenega pomena. Teh nekaj našte
tih dejstev nam lahko pove, da je že povojno gozdarstvo po
stavilo realen dolgoročen cilj, opredelilo racionalno načrtova
no pot do tega cilja in točno opredeljen način gospodarjenja.

Združenje gozdarjev za sonaravno gospodarjenje z gozdovi iz ZR Nem
čije v Komisiji. Foto: Milan Tretjak



Prof. dr. IKIEAZUMI KATAOKA s svojimi sodelavci iz Japonske — Dne. 14. sept. 1987 so nas obiskali gozdarski strokovnjaki iz Danske — 

Foto: Milan Tretjak Foto: Milan Tretjak

Samo dolgoročno definirani cilji prinašajo trajno efektivne re
zultate gospodarjenja, kar je dokaz dolgoletnega vztrajanja na 
vnaprej načrtno postavljeni poti in stalnem vnašanju sodob
nih znanstvenih izsledkov v prakso.

IUFRO kongres v Ljubljani leta 1986 je javnosti dokazal, 
da je slovensko gozdarstvo s svojimi izsledki in rezultati v 
praksi dokazalo, da sodi med dežele, ki so izbrale realno in 
optimalno postavljen način gospodarjenja.

Posledice teh ugotovitev smo lahko občutili tudi v letoš
njem letu, saj so številni svetovni strokovnjaki želeli podrob
nejše spoznati gozdarsko delo s tega področja.

V mislinjske gozdove so že v preteklih letih prihajale šte
vilne ekskurzije iz raznih držav sveta. Letošnjo jesen so nas 
obiskali gozdarji iz severne Nemčije in sicer Združenje goz
darjev za sonaravno gospodarjenje z gozdovi, z Japonske so 
prišli prof. dr. HIRAZUM1 Kataoka s svojimi sodelavci in 
gozdarski strokovnjaki z Danske. Vsi udeleženci so se želeli 
seznaniti z načinom gospodarjenja pri nas, v Mislinji pa s spe
cifičnim problemom indirektne premene smrekovih monokul
tur v naraven gospodarski gozd. Presenečeni so bili nad stro
kovnimi in finančnimi rezultati, ki jih je v povojnem obdobju 
doseglo gozdarstvo na tem področju, saj se marsikje v svetu ta 
panoga financira iz proračunskih sredstev. Težko so verjeli, 
da je mogoče v tako relativno kratkem času doseči oprijemlji
ve rezultate in jih tudi prezentirati na terenu. Lesna zaloga je 
iz leta 1955, ko je bilo le 190mVha, narasla na 322 mVha. 
Desetletni etat na skupni površini seje povečal z 11.760 m3 na 
19.500 m3, delež žagovcev je narasel s 40 % od posekane lesne 
mase iz leta 1955 na 62 % od posekane lesne mase v letu 1985. 
Povečala seje torej debelinska struktura lesne mase. Vzpored
no s temi rezultati se je povečala biološka stabilnost gozdov, 
vedno večjo vlogo pa dobivajo tudi v multifunkcionalnem po

gledu. Teh nekaj podatkov sem namerno nanizal za ilustraci
jo, ker mislim, da ob njih komentar ni potreben.

V zaključku tega članka želim omeniti samo to, da ni na
menjen propagiranju gozdarstva kot stroke, ker tega gozdarji 
nikdar nismo znali, čeprav bi morali, ko je bil še čas za to. 
Vedno so bili pomembnejši »procenti rasti produktivnosti in 
obsega razširjene reprodukcije« ostale industrije, ki se tudi v 
današnjem času postavlja s svojimi kratkoročnimi gospodar
skimi efekti, vendar ti v evropskem prostoru nimajo več prave 
vrednosti. Gozdarjem ostajajo priznanja tujih strokovnjakov s 
tega področja in vedno večji interes širše javnosti za usodo 
gozdov v bodočnosti, saj so se njihovega pomena končno za
čeli zavedati.

Milan TRETJAK, dipl. ing. gozd.

Na eni izmed delovnih točk na terenu — Foto: Milan Tretjak

GORSKI GOZD — UČILNICA
Ljubljanska televizija je te dni posne

la izobraževalni televizijski film o razvo
ju, življenju in pomembnosti gorskega 
gozda. Kamere so vrteli po gozdovih Pe
ce, Uršlje gore, Smrekovca in Pohorja. 
Pod strokovnim vodstvom prof. Dušana 
Mlinška je scenarij napisala Mira Špa
nova, režiral pa ga je znani režiser tele
vizijskih dokumentarcev Miro Pribela. 
Film bo prikazal slovenski gorski gozd v 
vsej njegovi vztrajnosti, skromnosti, po
časnosti v sprejemanju in oddajanju 
energije, dolgoživosti in človeka, ki je 
od njega življenjsko odvisen. Vsekakor

pa je od njegove varovalne moči in osta
lih dobrin povsem odvisen gorski kmet.

Gozd nastaja v gorskem svetu počasi 
in v skrajno skromnih rastnih razmerah.
O gornji meji njegovega obstoja ne 
odločajo le na hranilih revna in plitka 
tla, temveč tudi splošni klimatski pogo
ji, ki se z nadmorsko višino izredno hi
tro zaostrujejo. Zato je pri tej meji ved
no manj različnih drevesnih vrst in na
vsezadnje ostanejo le tiste, ki so se skozi 
večtisočletni razvoj znale prilagoditi 
divjim silam narave. Večkratne ledene

dobe, ki so se na našem planetu poja
vljale skozi milijone let in časovno na 
različnih krajih, so odločale o nastaja
nju in izginjanju, spreminjanju in poto
vanju ter poselitvi raznoraznih rastlin
skih vrst. Ugotavljajo, da se je pri nas 
nehala zadnja ledena doba pred pribli
žno dvajset tisoč leti. Takrat je bila Ce
lovška kotlina pod ogromno ledeno 
odejo in je bila pri Beljaku ledena plo
skev debela okrog tisoč metrov. Na Peci 
je bil takrat večni sneg in ko so pozneje 
ledeniki začeli kopneti, je naraslo vodo
vje odneslo ogromno količino kamenja
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in izoblikovalo našo današnjo pokraji
no. Klima je postala podobna današnji 
in po nastanku skromnih plasti zemlje, 
so naš svet poselile današnje drevesne 
vrste.

Gozd ni le z drevjem porasla površi
na. Gozd sploh ni površina, je prostor, 
saj sega drevje s svojimi koreninami glo
boko v tla, s svojimi krošnjami pa tudi 
do trideset metrov in več v višino. Tla 
zdravega in strnjenega gozda so v enem 
kubičnem metru prekoreninjena s sto ki
lometri korenin in koreninic. To je raz
dalja od Mislinje do Ljubljane. Že ena 
odrasla bukev je zasidrana v zemljo s 
petnajstimi kilometri korenin. Najbolj 
plitko je zakoreninjena smreka, saj je na 
skalnatih gorskih rastiščih ponavadi le 
tanka plast zemlje. Le dobro strnjeno in 
močno zakoreninjeno drevje lahko klju
buje močnim viharjem in le velika povr
šina korenin, obdana z zemljo, lahko čr
pa v vodi raztopljeno mineralno hrano 
za svojo rast. Takšna obsežna zakoreni
njenost pa hkrati čuva gozdno zemljo, 
da jo ne izperejo nalivi v potoke in reke, 
kjer je odplavljena za vedno.

Gozdna tla so hkrati tudi velikanski 
akumulator vode. Po kvadratnem metru 
jo lahko sprejmejo do dvesto litrov me
sečno. Iz tal odteka počasi k izvirom in 
s tem napaja življenje tudi takrat, ko ni 
padavin.

Med gozdovi izgublja veter svojo 
moč, kar je še posebej pomembno za va
rovanje naselij, polj in drugih stvaritev 
človeških rok. V to naravno zgradbo 
gozda pa je človek posegel takrat, ko je 
spoznal ogenj. Potreboval je drva, saj 
mu je les pomenil glavni in edini vir 
energije. Pozneje je spoznal mnogo- 
stransko uporabnost lesa, tako da ga 
uporablja danes pri 25.000 vrst izdelkov 
za svojo vsakodnevno uporabo.

Na položnih in dostopnih površinah 
je človek s krčitvijo gozd pregnal in ga 
poselil sam. Zgradil je naselja, polja in 
pašnike. Izkušnje so ga naučile, kje mu 
je varovalna moč gozda najbolj potreb
na.

Tam ga ni izkrčil, ponekod ga je po
sadil celo nazaj. S spoznanjem o vse 
večji vrednosti lesa mu je postal gozd 
tudi gospodarsko pomemben in danes 
gorski kmet brez gozda sploh ne more 
gospodariti. Gozdarstvo kot stroka po
staja vedno pomembnejše, spoznavanje 
gozda postaja vedno nujnejše.

Scenaristka Mira Španova zaključuje 
film z naslednjimi besedami: »Imamo 
enkratno učilnico in vendar hodimo mi
mo nje gluhi in slepi, zaslepljeni od bliš
ča lažnega gospodarstva in industrijske
ga ropanja narave.«

Andrej Šertel

Televizijska ekipa pri snemanju gornje gozdne meje na Peci

REKONSTRUKCIJA TOVARNE 
IVERNIH PLOŠČ

V letošnjem remontu smo v tovarni 
ivernih plošč izvedli večjo rekonstrukci
jo, ki je bila po svojem obsegu v LESNI 
letos največja investicija. Po programu 
je bila obnova predvidena že v prejš
njem srednjeročnem obdobju, vendar se 
je zaradi različnih razlogov in tudi 
manjšega razumevanja v LESNI prelo
žila v to srednjeročno obdobje. Tako 
upamo, da bomo obnovo tovarne kon
čali do konca tega srednjeročnega ob
dobja.

Študija za obnovo TIP Otiški vrh je 
bila skrbno pripravljena v prejšnjem 
srednjeročnem obdobju in sestavljena v 
tehnološko-razvojnem sektorju TOZD 
TIP Otiški vrh in predstavlja kvalitetne 
temelje za obnovo tovarne. Zaradi ča
sovnega odmika realizacije obnove pa 
bo verjetno potrebno izvesti manjše do
polnitve in spremembe. V vseh fazah 
obnove, kakor tudi v letošnji, so se do 
maksimalno možne mere vključevali do
mači dobavitelji, kar pa je nemalokrat 
povzročalo težave in zamike realizacije 
posameznih efektov investicije. Kljub 
temu so takšna prizadevanja pozitivna 
in to dejstvo je potrebno tudi upoštevati 
pri ocenjevanju uspešnosti realizacije

posameznih faz rekonstrukcije. Neiz
podbitno je namreč dejstvo, da so pri 
vključevanju domačih dobaviteljev šte
vilne težave (nekvalitetna oprema, neu
poštevanje rokov, težave ob reklamaci
jah itd.). Kljub temu pa manjše težave, 
ki pri nekaterih vzbujajo skrb, odtehta 
prihranek deviznih sredstev.

Zamenjava opreme
V letošnjem remontu smo obnovili 

dve ključni fazi proizvodnega postopka 
na oblikovalni liniji, ki lahko s kvalite
tnim opravljanjem svojih funkcij bistve
no vplivata na ekonomičnost in kvalite
to proizvodnje in sicer:

— faza oblepljanja iverja (dobavitelj 
firma PAL)

— faza natresanja iverja (dobavitelj 
firma SCHENCK)

Z obnovo obeh najvitalnejših delov 
na oblikovalni liniji smo stopili v korak 
s časom, saj so posamezni stroji in na
prave najnovejši izsledki na področju 
proizvodnje ivernih plošč s tehnološke
ga vidika in iz funkcionalnega vidika in 
so računalniško vodeni, kar omogoča 
veliko natančnost in kontrolo tehnolo
škega postopka.



Demontaža in montaža opreme
Že v fazi izdelave investicijskih pro

gramov je bilo potrebno angažirati stro
kovne službe lesarskega sektorja in 
TOZD TIP Otiški vrh. Glede na težke 
pogoje za uvoz opreme je potrebno po
sebej poudariti veliko mero inventivno
sti in iznajdljivosti najodgovornejših de
lavcev v LESNI, saj bi bilo brez tega ne
mogoče uvoziti opremo tako velike 
vrednosti.

Demontažo stare opreme, za katero 
se že zanimajo nekateri kupci, smo iz
vedli v prvih dneh remonta in sicer je 
demontažo natresnih postaj izvajala Hi- 
dromontaža, demontažo lepilnih postaj 
pa so opravili vzdrževalci TOZD TIP. 
Kljub vsem zagotovilom dobaviteljev, 
da bo oprema prevočasno v tovarni, je 
dobavitelj natresnih postaj SCHENCK 
rok zamudil štirinajst dni, dobavitelj 
opreme firme PAL pa tri dni. Kljub te
mu je celotna investicijska skupina ob 
izrednih naporih domačih vzdrževalcev 
nadoknadila zamujeno in končala mon
tažo v predvidenem roku. Na tem mestu 
je potrebno posebej poudariti, da stro
kovni nadzor pri takšnem obsegu zahte
va precej inventivnosti in iznajdljivosti.
Še posebej pa gredo zasluge za dosega
nje postavljenih rokov skupini elektro- 
vzdrževalcev in nekaterim strojnim 
vzdrževalcem. Električarji so ob izjem
nih fizičnih naporih, ko je njihov delov
nik trajal občasno (po potrebi) tudi več 
kot dvanajst ur, opravili naslednje:

— položili 21,7 km kablov,
— prihranili 5,1 km kablov,
— v kratkem času usposobili natre- 

sno in lepilno postajo,
— omogočili pravočasen pričetek 

proizvodnje in doseganje postavljenih 
planov.

Glavni del montaže je bil zaključen 
tako, da smo v predvidenem roku priče
li s poizkusno proizvodnjo. Celotni re
mont je trajal 25 dni in je bil najdaljši 
doslej v tovarni ivemih plošč. Če pa bi 
oprema prispela pravočasno, pa bi po 
izjavah tujih monterjev lahko postavili 
rekord v času zamenjave opreme.

Poizkusno obratovanje
Zamenjava 3/4 opreme na oblikoval

ni liniji zahteva sistematski pristop in 
angažiranje vseh sodelujočih v remontu 
in proizvodnih delavcev, ki so se uvajali 
ob neposredni prisotnosti zadnji teden 
.remonta, še posebej pa smo izobraževali 
'tehnološki, proizvodni in vzdrževalni 
kader. Tak pristop in angažiranje vseh 
je omogočil sorazmerno hitro obvlado
vanje tehnološkega postopka. Kljub te
mu se manjšim začetnim težavam nismo 
izognili, vendar to ni ogrozilo doseganja 
proizvodnje in kvalitete ivernih plošč. 
Kljub garanciji dobaviteljev pa nam je 
za nemoteno obratovanje potrebno tudi 
kvalitetno vzdrževanje najvitalnejših de
lov — mikroračunalnikov, zato bo po
trebno manjšo skupino elektro-vzdrže- 
valcev usposabljati tudi pri dobaviteljih 
opreme.

Efekti investicije
Vseh efektov investicije ni mogoče 

doseči takoj, zato bomo s postopnim in 
sistematskim delom na tem področju 
skušali v najkrajšem času doseči posta
vljene cilje. To pa zahteva sistematski 
pristop in polno angažiranje tehnolo

gov, predvsem pa neposrednih vodij v 
proizvodnji, saj je potrebno postopoma 
tudi spreminjati delovne navade s pou
darkom na tehnološki disciplini in upo
števanjem obratovalnih navodil.

Danilo RANČ, dipl. ing. les.

DOMAČIJA OSOJNIK 
V BISTRI

Lepa in nekdaj trdna domačija Osojnik v 
Bistri leži na razgibanem pobočju desnega 
brega potoka Bistra, 6,5 km iz Čme na n. m. 
v. 869 m, celo posestvo pa sega iz potoka Bi
stre n. m. v. 790 m do vrha proti jugu do n. 
m. v. 1240 m.

To je zelo stara domačija, saj je sedanja hi
ša ena najstarejših v tem kraju. Nad podbo
jem hišnih vrat je letnica 1636, na kašči 1878 
in na hišni mizi, ki je menda že tretja, je vre- 

,zana letnica 1902.
Ta domačija je ena redkih v tem kraju, ki 

ni bila nikdar prodana. Ostali so ljudje zvesti 
svoji zemlji, niso se izselili kot številne druži
ne iz teh krajev v času od leta 1846, ko je več
ji del okoliških domačij pokupil grof Thurn 
ter nekatere kmalu pogozdil, (Orožija, Hudej
i. d.). Tako je ostalo to in Plaznikovo pose
stvo kot osredek med posestvi grofa Thurna. 
Kot večina teh planinskih domačij so se bavi- 
li največ z živinorejo, imeli so velike pašnike 
na vrhu planine ob štajerski deželni meji,

med vel. travniku kota 1637 in Presečnikovim 
vrhom n. m. v. 1573 m. Pozneje, ko je grof 
Thurn odkupil Ježevo posestvo, so Osojniku 
dali za zameno planinskih pašnikov v najem 
Ježove njive, te je koristil vse do leta 1946.

Tudi tukaj, kot je bil običaj v teh krajih, so 
sejali v novinah predvsem ozimnico rž, na 
njivah pa jara žita: pšenico, ječmen, ajdo in 
oves — saj je bil znan pri tej hiši tudi ovseni 
kruh. Potem, ko so okrog leta 1800 prinesli v 
naše kraje krompir, so tudi tega redno sadili 
in je bil redna prehrana.

Redili so po dvajset glav živine, od tega po 
tri pare volov, šest do sedem krav, po dva ko
nja, ostalo mlado živino in petdeset ovac. 
Imeli so svoj lov, spodaj ob potoku mlin in 
žago za razrez. Prav tako so imeli doma tudi 
kovačijo za domača kovaška dela ter po dvaj
set panjev čebel.

Lesa so precej porabili doma za vzdrževa
nje velikega poslopja, kurjavo in plotove, saj 
je bila vsa posestna meja ograjena s plotom

Domačija Osojnik v Bistri — Foto: Matevž Čarf

RACIONALIZACIJA 
PROIZVODNJE 
V TP PREVALJE

Tovarna pohištva Prevalje že nekaj let sodeluje z Železarno Ravne. Sodelovanje 
se v zadnjem času izraziteje kaže na področju proizvodne kooperacije, ko TP Preva
lje izdeluje in dobavlja razne modele.

Zaradi tega so premestili šestetažno stiskalnico za furniranje vratnih kril iz obra
ta I v obrat izdelave vratnih kril, prikroj pa lokacijsko organizirali v skupnem prostoru. 
S tem so racionalizirali proizvodnjo in zmanjšali število zaposlenih. V izpraznjenih 
prostorih obrata I so posodobili proizvodnjo izdelave in dodelave modelov za Žele
zarno Ravne. I. R.
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in še posebej vsa obdelovalna zemlja. Ploto
ve so delali iz cepljene smrekovine »špevte« 
in kole cepili iz macesna. Pri tej domačiji je 
bilo po dvanajst do štirinajst ljudi: dva do 
trije hlapci, dve dekli, pastir in »ibržnica« 
mlajše dekle varuška.

Ime Knez je prišlo k hiši v osemnajstem 
stoletju, ko se je priženil mlad gospodar. Od 
leta 1824 se je menjalo pet gospodarjev. 
Franc KNEZ je gospodaril samo sedem me
secev in sicer od 18. februarja do 1. septem
bra 1903, ko se je ponesrečil na žagi. Posuli 
so ga hlodi. Tega je nasledil Alojz Knez. Tu
di ta je mlad, v 44 letu, umrl, ker je prišel bo
lan iz prve svetovne vojne. Septembra 1922 
leta ga je nasledil mladoletni sin Jože. Ta 
mladi gospodar je odrastel v dobrega pošte
nega gospodarja, poročil se z ženo Amalijo, 
ki mu je rodila pet zdravih otrok. Ta dva sta 
skozi 51 let gospodarila, najdaljšo dobo in v 
najhujših časih gospodarske krize in med 
drugo svetovno vojno.

Številna kopišča po teh krajih pričajo, da 
so v času fužinarstva v Mežiški dolini Lahi 
kuhali oglje za potrebe fužinarstva, dosti teh 
se je za stalno pri nas naselilo, saj so še danes 
znana imena (Fortin, Bertosi itd.). In ravno 
od Fortina, ki je živel s svojo družino pri Sil
vestru v Ludranskem vrhu, se je priženila 
hčerka Maika k Osojniku. Za ženo jo je vzel 
gospodar Alojz. Dote in večje izdatke so krili 
iz gozda. Prodajali so gradbeni in rezani les, 
žagan na svoji žagi. Še danes so znane pose
ke, ki so nastale za izplačilo dedičev. Tod so 
sedaj že velike kulture imenovane »Osojni
kovi jerbi«.

Med drugo svetovno vojno, v času NOV, 
so vseskozi sodelovali in vsestransko poma
gali ter dosti pretrpeli. Hlevi in kašče so se 
praznili, gospodarja Jožeta so zaprli, žena je 
ostala sama s petimi malimi otroki. Najmlajši 
hčeri je bilo komaj dve leti. Gospodar se je 
vrnil iz zapora šele junija 1945.

fejfj
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Močnikova smreka v Otiškem vrhu. Raste na nadmorski višini 6SI m; premer 120 cm, masa 
14,50 m3, višina 36,50 m. Foto: Matevž Čarf

Po vojni se je stanje zelo spremenilo, otro
ci so hitro odraščali, dekleta in sin Jože so se 
poročili. Osnovali so svoja ognjišča, večino
ma vsi v Črni, doma je ostal le sin Franc in 
izčrpana ostarela gospodarja.

Po smrti gospodarja Jožeta je v kratkem 
zbolela še žena Amalija, ker ni več sposobna 
za težja dela, se je vrnila domov hčerka Mai
ka, da vodi gospodinjstvo. Od nekdaj števil
ne urejene družine, so ostali samo trije. 
Kljub temu ne klonejo, saj redijo po več glav 
živine, od tega sedem krav, ostalo mlado živi

no, enega konja in dvanajst ovac. Imajo vse 
najpotrebnejše kmetijske stroje. Ker današ
nje vrste žit v teh krajih ne zorijo, sadijo sa
mo krompir.

Da pa vsa potrebna dela zmorejo na tej 
domačiji, se je zahvaliti hčeram, sinu, sorod
nikom in znancem, saj jim vsak čas priskoči
jo na pomoč.

Želim, da bi ta rodovina še nadalje vzdrža
la na tej lepi domačiji ter jim želim dosti sre
če!

Matevž ČARF

v

Več stoletij je znana paša na pohorskih planotah. V ta namen so nekdaj tudi izkrčili gozd, ki je 
takrat preraščal Pohorje podolgem in počez. Nič slabega, če je pašnik urejen in ograjen, kot je ta
le na mislinjskem predelu Roglje. V gozd pa velika čreda govedi nikakor ne spada, saj naredi na 
tleh, koreninah in pomladku preveč škode. Foto: Andrej Šertel
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KADROVSKE VEST! — SOCIALNA PROBLEMATIKA — REKREACIJA

Zaradi razširitve naše počitniške ponudbe za delavce, ki bi želeli nom vam želimo predstaviti zdravilišča: Topolšico, Dobrno, Laško, 
zaradi zdravstvenih ali drugih razlogov preživeti svoj letni oddih iz- Atomske toplice, Rogaško Slatino, Radence, Moravske toplice in Ča
ven ustaljenih oblik letovanja, smo preverili razmere, pogoje in mož- teške toplice,
nosti počitnikovanja v nekaterih zdraviliščih v Sloveniji. S tem name-

ZDRAVILIŠČA — ZDRAVJE, 
REKREACIJA
Zdravilišča opravljajo pomembno gospodarsko in socialno vlo

go, ohranjajo in krepijo zmožnost dela ter preprečujejo prezgodnjo 
invalidnost. Zdravilišča niso namenjena samo bolnikom, kot pogosto 
mislimo, ampak tudi zdravim v preventivne namene, za utrditev duše
vne in telesne kondicije. Splošno znano je, da so spremembe okolja, 
aktiven počitek, ugodno podnebje, mir, čisti zrak, prijetno in varno 
okolje, odlični pogoji tako za medicinsko rehabilitacijo kot za ustavi
tev psihofizične načetosti sicer zdravega organizma.

Topolšica
Zdravilišče Topolšica je primerno za zdravljenje bolezni hrbte

nic, revmatičnih bolezni in poškodb po operacijah. Ker ima zdraviliš
če ugodno podnebje, je primemo za zdravljenje bolezni dihal. Poleg 
omenjenega zdravljenja je možno v Topolšici preživeti tudi organizi
ran dopust, ki je tudi najcenejši med vsemi obiskanimi zdravilišči. 
Organizirane imajo 7, 10, 14 in 21 -dnevne dopustniške pakete. Predvi
devamo, da bi naši delavci v zdravilišču letovali 7 dni, kar bi trenutno 
znašalo v 2-posteljni sobi hotela B-kategorije ca. 120.000 din na ose
bo. V ceno je zajet tudi brezplačni pregled oz. posvetovanje z zdravni
kom in neomejeno kopanje v bazenu.

V zdravilišču Topolšica je možno zakupiti sobe skozi vso leto. Po 
posebni pogodbi nam v začetku nudijo 8 % popust na veljavne cene. 
Po polletni analizi se bi ponovno dogovarjali o dodatnem popustu, ki 
bi znašal 10 % do 15 %.

Do konca tega leta bodo preučili možnost zamenjave sob med 
počitniškim domom v Filip Jakovu in njihovih sob v hotelu B-katego- 
rije (sobe morajo biti enakovredne sobam v Filip Jakovu).

Če bi se odločili za zdravilišče Topolšica, bi sklenili pogodbo po 
novoletnih praznikih.

V zdravilišču Topolšica so vam na razpolago naslednje rekreacij
ske dejavnosti: plavanje, sauna, tenis, namizni tenis, trim, rusko ke
gljišče, deskanje na Velenjskem ježem, smučanje in planinarjenje.

Dobrna
Zdravilišče Dobrna je primerno za zdravljenje revmatskih, gine

koloških in psihonevrotičnih obolenj, stanj po poškodbah in operativ
nih posegih na lokomotornem sistemu in za zdravljenje ožilja. V zdra
vilišču Dobrna organizirajo tudi poseben 10-dnevni preventivni pro
gram za gozdne delavce. Namen tega programa je ohranjati zdrave 
gozdne delavce. Poleg zdravstvenih storitev imajo organizirane tudi 
rekreativne 7, 10, 14, 21-dnevne pakete. Cena 7-dnevnega paketa za 
2-posteljno sobo znaša 166.000 din. V ceno je vključeno: polni penzi
on:

— enjposvet pri zdravniku,
— enkrat dnevno kopanje v termalni vodi (v zdraviliškem do

mu),
— jutranja gimnastika,

za kopanje v hotelu Dobrna je potrebno doplačati.
V zdravilišču Dobrna je možno najeti sobe (število ležišč po do

govoru) skozi vse leto, s tem, da nam priznajo 10 % popusta ter je mo
žno obročno odplačevati.

Ponudili smo jim zamenjavo sob v počitniškem domu v Filip Ja
kovu in njihovih sob v hotelu B kategorije. Navedeno možnost bodo 
proučili in sporočilti do konca tega leta.

V zdravilišču Dobrna so na razpolago naslednje rekreacijske de
javnosti: trim kabinet, kegljišče, dva pokrita bazena s termalno vodo, 
sauna, trim steze, namizni tenis, tenis, jutranja gimnastika, organizira
ni izleti.

Laško
Zdravilišče Laško je primerno predvsem za zdravljenje obolenja 

hrbtenice in sklepov, po ortopedskih in kirurških operacijah, kroni
čnega revmatizma ter živčno-mišičnega obolenja.

7- ali 10-dnevni rekreativni paket v 2-posteljni sobi vključuje pol
ni penzion, pregled pri zdravniku-specialistu ter kopanje v bazenu ali 
v kabini. Dnevni penzion po osebi v 2-posteljni sobi v hotelu B-kate
gorije znaša 15.000 din. Tudi v zdravilišču Laško je možno zakupiti 
ležišča in odplačevati obročno z 10% popusta.

Atomske toplice
Toplice so primerne za zdravljenje vseh vrst revmatizma, kožnih 

bolezni, bolezni ožilja, stanja po operativnih posegih in za zdravljenje 
perifernega živčevja. Atomske toplice pa niso priporočljive za srčne 
bolnike.

Zdravilišče Atomske toplice je sestavljeno iz dveh delov: iz hotel
skega dela in sodobnega kampa, kjer je možno postaviti prikolice 
skozi vse leto. Trenutna pavšalna cena za prikolico znaša 420.000 din. 
V kampu sta dva pokrita in trije odprti bazeni s termalno vodo.

V hotelu B-kategorije je zaprt bazen s termalno vodo, sauna, trim 
kabinet itd. Penzion v 2-posteljni sobi znaša ca 17.000 din. V ceni 
penziona je zajet en brezplačen zdravniški pregled in kopanje v baze
nu. V hotelu je možno zakupiti ležišča s popustom po dogovoru.

V letu 1988 bodo zgradili Atomsko vas s ca. 460 ležišči v bun
galovih. Obvezali so se, da nam bodo poslali ponudbo. O možnosti 
zamenjave z našim počitniškim domom v Filip Jakovu bodo razpra
vljali in nam sporočili do konca leta.

Rogaška Slatina
Zdravilišče je primemo za bolnike s težavami arterioskleroze, za 

zdravljenje želodčnih, jetrnih, žolčnih in črevesnih bolezni, primerno 
je za sladkorne bolnike, za zdravljenje managerske bolezni, itd. Zdra
vljenje poteka na bazi pitja mineralne vode.

V zdravilišču Rogaške Slatina imajo organizirane 7-, 14- in 
21-dnevne rekreativne pakete, ki so namenjeni vsem, ki so preutruje
ni, potrebni osvežitve, obnove moči, tistim, ki imajo občasne težave s 
prebavo, itd.

Sedem dnevni program vsebuje:
— sedem polnih penzionov,
— posvet z zdravnikom in nekaj osnovnih laboratorijskih prei

skav (kri, urin),
— program fizikalne in baneoterapije,
— kopanje v pokritem bazenu in
— pitje mineralne vode DONAT — Mg.
Če bi se odločili za letovanje v Rogaški Slatini, bi bili nameščeni 

v hotelu Park, ki je B-kategorije in trenutno znaša penzion na osebo v 
2-posteljni sobi 17.300 din.

Celotni zakup z 10% popustom je možen po novoletnih prazni
kih. Z našo ponudbo o zamenjavi lešišč so se strinjali in nam bodo 
odgovorili do konca leta.

Radenci
V zdravilišču Radenci zdravijo na osnovi treh naravnih zdravilnih 
sredstev in sicer:

— mineralne vode,
— čistega naravnega okolja in blage klime in
— diete.
Gosti prihajajo v Radence na rehabilitacijo po prebolelih infark

tih in ostalih obolenjih srca, na preventivne preglede, preventivne re
kreacijske kure, shujševalne kure, kondicijske kure, aktivni zdravstve
ni oddih, na izlete in kongrese. Prav tako zadnje čase uspešno zdravi
jo paradentozo in ostala obolenja ustne votline, obolenja ledvic in se
čnih poti, funkcionalne prebavne motnje, bolezni presnove, sladkor
ne bolezni, motnje pri presnovi sečne kisline, prekomerne telesne te

VIHARNIKI 7



že. Kot ostala zdravilišča tudi Radenci nudijo 7, 10, 21-dnevni rekrea
tivni počitniški program. Program poteka pod vodstvom kulturnega 
animatorja. V ceno 7-dnevnega paketa, ki znaša 132.000 din, je zajet 
pregled pri zdravniku in vsakodnevne COi kopeli.

Počitniški paketi so vezani na grupo, ki bi naj vsebovala od 5 — 
10 ljudi. Ob prihodu se vsi, ki sodelujejo v omenjenem programu te
stirajo. Test se opravi tudi na koncu, kjer se ugotovijo rezultati re
kreativnega oddiha. Možno je celotno zakupiti sobe v hotelu B-kate- 
gorije, s popustom po dogovoru (v začetku 5 %). Na 20 zagotovljenih 
gostov ima en gost letovanje brezplačno. Na avans višine celotne 
vrednosti aranžmaja garantirajo ceno skozi vse leto.

V okviru Radenskega zdravilišča obstaja tudi avtokamp Banovci 
s termalno vodo. Avtokamp se deli na klasični in nudistični kamp.

V kampu sta dva bazena s termalno vodo.
Termalna voda v Banovcih je primerna za zdravljenje revmatiz

ma. V kampu je restavracija, ki je B-kategorije in ima 45 ležišč ter 
bungalovi s 30 ležišči. Skozi vse leto je možno postaviti prikolice. Ce
na prikolic za DO je pavšalna po dogovoru.

Polni penzion v 2-posteljni sobi v restavraciji in bungalovih zna
ša 11.000 din. V ceno penziona je vključeno neomejeno kopanje. Z 
DO sklepajo posebne dogovore.

Moravske toplice
Zdravilišče je v sklopu DO Radenci in so eno najmlajših zdravi

lišč v Jugoslaviji. Dokončne indikacije vode še niso znane in vsako le
to odkrivajo nove zdravilne učinke.

Znano pa je, da se v Moravcih uspešno zdravijo razne revmatske 
bolezni, stanje po poškodbah in operacijah gibal, kožne bolezni itd.

Ob številnih bazenih s termalno vodo stoji sodoben hotel Ter- 
mal, B-kategorije, z 252 ležišči v 2-posteljnih sobah.

Posebnost Moravskih toplic so v panonskemu slogu zgrajene hi
še s 160 ležišči, namenjenim tistim gostom, ki imajo bivanje v prist
nem domačem prekmurskem okolju raje kot udobje v hotelu. Na vo
ljo pa je tudi avtokamp.

Zdravilišče ponuja gostom cel kup možnosti za rekreacijo: tenis 
igrišča, balinišče, strelišče, sprehajalne in trim steze, ribnik, lovišče, 
itd.

Dnevno počitnikovanje v hotelu v 2-posteljni sobi znaša po osebi 
17.700 din. V hišicah znaša polni penzion po osebi na dan 14.400 din. 
Cene so trenutne.

V vseh objektih, ki spadajo pod DO Radenci (Moravske toplice, 
Banovci in Radenci) lahko večerjate ali kosite, ne glede na to v kate
rem hotelu stanujete.

Čateške toplice
Čateških toplic vam ne bi posebej predstavljali, saj lahko letuje

mo v Čatežu že od 1. 1. 1987.
Poudarili bi le, da imajo organizirane programe rekreacije, name

njene osebam z zmanjšano delovno sposobnostjo oz. kronično utruje
nostjo zaradi dela in življenskih pogojev. Osnovni cilj te rekreacije je 
obnavljanje delovne sposobnosti, zmanjševanje odsotnosti z dela in 
preprečevanje invalidnosti. Poleg omenjenega programa nudi zdravi

lišče Čatež tudi naslednje oblike rekreacije na športnih objektih: tenis 
igrišča, kegljišča, igrišča za odbojko, 6 odprtih bazenov in 2 zaprta ba
zena, trim kabinete, itd.

Zaključki in predlogi
— V vseh navedenih zdraviliščih so nas podrobno seznanili s te

rapijo, indikacijami in rekreativnim oddihom.
— Vsem predstavnikom zdravilišč smo ponudili možnost, da bi 

zamenjali sobe v Filip Jakovu z njihovimi sobami v hotelu B-kategori
je. Ponudbo bodo preučili in nas obvestili do konca tega leta.

— Zakup sob skozi vse leto je možen v zdraviliščih z različnimi 
procenti popusta od 5 do 10% in pod različnimi plačilnimi pogoji 
(obročno odplačevanje).

— Zaradi narave dela in poklicnih obolenj naših delavcev pred
lagamo konferenci sindikata, da DO LESNA sklene pogodbo z zdra
vilišči s termalno vodo in sicer za gozdarje bi bilo najprimernejše 
zdravilišče Dobrna, ker imajo pripravljen poseben preventivni pro
gram za gozdne delavce, ki ga vodi dr. LIPOVEC Karel. Ta preventi
vni program pa je namenjen predvsem delavcem, ki še nimajo kroni
čnih obolenj.

— V rekreativne namene in oddih pa tudi za bolezni, ki niso tipi
čne za naše delavce v neposredni proizvodnji (managerske bolezni, 
bolezni notranjih organov, bolezni srca in ožilja, itd.) predlagamo 
zdravilišče Rogaška Slatina in Radenci (Moravske toplice, Banovci), 
saj imajo v te namene pripravljene posebne programe.

Ker je bilo s posebno anketo med delavci veliko zanimanje za 
naravna zdravilišča, predlagamo, da se polovico sredstev združenih iz 
regresa v letu 1988 nameni za letovanja v naravnih zdraviliščih.

Gledano s finančne plati, je znašala regresirana cena letovanja v 
Filip Jakovu 5.000 din (ekonomska cena za Filip Jakov, izračunana v 
mesecu marcu, je znašala 8.500 din), povprečna cena polnega penzio
na v zdravilišču pa znaša 15.000 din, s tem, da zdravilišča nudijo en 
zdravniški pregled in neomejeno kopanje v termalnih vodah.

Če bi sklenili letno pogodbo z enim od omenjenih zdravilišč, bi 
to znašalo ca. 5.475.000 din za eno posteljno sobo s polnim penzio
nom.

V Filip Jakovu je v letošnji sezoni letovalo 175 delavcev Lesne (v 
to število niso všteti družinski člani). Letovanje se je pričelo 20. 6. in 
je trajalo do 15. 9. 1987. V zdraviliščih bi trajalo letovanje 50 tednov 
(izmene bi trajale 7 dni), kar pomeni, da bi lahko koristilo zdraviliš- 
čne usluge ca. 100 delavcev, če bi imeli sklenjeno letno pogodbo za 
dve enoposteljni sobi. S finančnega vidika bi to predstavljalo 5 % 
združenih sredstev regresa ali ca. 10.000.000 din. Cene penziona v 
zdraviliščih, ki smo jih navedli, veljajo od 1. 9. 1987.

Vsi prospekti navedenih zdravilišč, trenutno veljavni ceniki pen
zionov in zdravstvenih storitev terapij, so na razpolago v kadrovskem 
oddelku delovne skupnosti skupnega pomena.

Omenjene zaključke in predloge bo obravnaval Izvršni odbor 
konference sindikata Lesne na prvi seji in se odločil o možnostih leto
vanja v naravnih zdraviliščih.

Danica Petek 
Marijana Lahovnik 

Dragica Flogie

V LETU 1987 SMO LETOVALI

FILIP JAKOV:
Vsem je znano, da smo naš počitniški dom 

v Filip Jakovu v letu 1986 po vsem obnovili in 
razširili. Z velikim veseljem smo ugotovili, da 
je dom tudi po letošnji sezoni ostal nepoško
dovan. Vsi, ki so letovali v Filip Jakovu, so se 
vračali domov spočiti in zadovoljni, da so se 
odločili za letovanje v Filip Jakovu. Predvsem 
velja zahvala našemu osebju: zakoncema 
Zdovc, ki sta letos prvič prevzela vlogo uprav
nika, računovodje in točaja v počitniškem do
mu, kuharju Simonu in strežnici Mirjam, ki sta 
z dobro hrano in spretno strežbo tešila lakoto 
gostom. Zahvaliti se moramo sestram Kome- 
rički, ki so s svojo pridnostjo veliko pripomo
gle k zaželjenemu redu v domu.

PORTOROŽ:
V mesecu februarju smo se z vodstvom ho

tela Bernardin dogovorili, da lahko letujemo v

Bernardinu skozi vse leto in sicer v času od 
15. 6. do 20. 9. 1987 imamo na razpolago 4 
(1—5-posteljne) sobe, v ostalem času pa 2 
(1-posteljne) sobi. V ceno penziona je zajeto 
tudi neomejeno kopanje v bazenu z ogrevano 
morsko vodo. Pozivamo vse delavce LESNE, 
ki nimajo šoloobveznih otrok in upokojence, 
da preživijo svoj prosti čas v hotelu Bernardin 
po ugodni ceni.

SELCE - HIŠICE:
Delavci, ki so letovali v Selcah, so bili z bi

vanjem zelo zadovoljni. Pripombe so bile le na 
hrano, ki je obvezna. Cena je primerna in je 
vsako leto zelo nizka.

Prikolice, ki so bile nameščene v Selcah, 
smo spomladi zaradi dotrajanosti prodali in se 
odločili, da bomo v bodoče vlagali sredstva le 
v zidane objekte

Vikend bungalove (kontejnerje) v Lanterna- 
kampu v Poreču smo v začetku sezone gene
ralno popravili. Popravilo so vršili serviserji 
Avtoradgone, po končani sezoni pa smo ugo
tovili, da se delavci, ki letujejo v kontejnerjih 
obnašajo zelo neodgovorno, saj so le-ti zopet 
v zelo slabem stanju, (polomljena so vrata, 
potrgani ročaji, odlomljeno pomivalno korito, 
itd.)

ČATEŠKE TOPLICE
Novost v letošnjem letu je možnost letova

nja v Čatežu, ker imamo na razpolago le eno 
4-posteljno hišico. Ta je polno zasedena, raz
pored pa imamo določen že do konca leta.

Kako so bili koriščeni penzioni po TOZD, je 
razvidno iz priložene tabele.
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KOROŠKA KMETIJSKA 
ZADRUGA, n. sub. o 
SLOVENJ GRADEC

KOROŠKA ZADRUŽNA 
HRANILNO KREDITNA 
SLUŽBA, n. sub. o 
SLOVENJ GRADEC

ZA KMETIJSTVO

PRILOGA ZA KMETIJSTVO izhaja me
sečno. Prilogo izdaja K KZ Slovenj Gradec 
in KZ HKS Slovenj Gradec in je sestavni 
del Viharnika.

Ureja uredniški odbor. Glavna urednika 
Rok Gorenšek in Jože Krevh.

Naslov: KKZ Slovenj Gradec, Celjska 
cesta 7, Uredništvo priloge za kmetijstvo, 
telefon 842-341.

Tisk: ČGP Večer Maribor, Tržaška cesta 
14, 62000 Maribor, 1987.

LETO XX — ŠTEVILKA 10 NOVEMBER 1987 POŠTNINA PLAČANA

POSLOVANJE V PRVIH DEVETIH MESECIH
LETA 1987
I. Uvod

V kmetijstvu, še posebej v živinoreji, se zadnji dve leti nenehno 
kopičijo problemi nesorazmerja cen, ki se v pogojih visoke inflacije še 
ostreje odražajo.

Izgube pri prireji mleka in mesa se večajo, saj odkupne cene z 
vsemi premijami in sredstvi občinskih intervencijskih skladov ne pokri
vajo visokih stroškov proizvodnje. Posledice takega stanja bodo dalj
nosežne; zmanjšuje se privez pitancev, upada že tudi prireja mleka.

Seveda so vsi našteti dejavniki imeli vpliv na proizvodne in finan
čne rezultate poslovanja v Koroški kmetijski zadrugi v prvih devetih 
mesecih letos.

Tržna prireja mesa v primerjavi z enakim obdobjem lani upada že 
od I. trimesečja dalje. V tem obdobju so kmetje pospešeno oddajali 
klavno živino zaradi hitrejšega odplačila kreditov po novih pogojih — 
revalorizacijske obrestne mere. V zadnjih mesecih pa opažamo tudi 
padec prireje mleka.

Ob sestavi periodičnega obračuna sta dve temeljni organizaciji 
ugotovili izgubo oz. motnje v poslovanju.

II. Količinski obseg proizvodnje

1. KMETIJSKA PROIZVODNJA:
a) prireja mleka (zadružna + družbena proizvodnja) (000 I)
TZO 1-9/86 1-9/87 ind. plan 87 % izp.

•»LEDINA« Slov. Gradec 4.870,7 5.172,2 106 6.600 78
»TRATA« Prevalje 2.210,1 2.322,1 105 3.167 73
»ODOR« Dravograd 971,6 997,2 103 1.355 74

SKUPAJ 8.052,4 8.491,5 106 11.122 76

V zadružnem in družbenem sektorju se je tržna proizvodnja mleka 
v prvih devetih mesecih povečala 6 odstotkov glede na enako obdobje 
lani. Planirane količine smo dosegli 76 odstotno. V skupni proizvodnji 
znaša zadružna proizvodnja 88 odstotkov. Povprečno je bilo oddano 
1.848 litrov mleka na kravo oz. 8.950 litrov na kmetijo.

b) prireja mesa (ton)
TZO 1-9/86 1-9/87 ind. plan 87 % izp.

»LEDINA« Slov. Gradec 410.1 375,3 92 604 62
»TRATA« Prevalje 308,0 258,7 84 443 58
»ODOR« Dravograd 242,8 206,4 85 318 65

SKUPAJ 960,9 840,4 88 1.365 62

Iz zadružne in družbene proizvodnje je bilo v devetih mesecih le
tos oddano 12% manj klavne živine kot v enakem obdobju lani. V 
skupni proizvodnji klavne živine predstavlja družbena proizvodnja 
11 %. Letni plan je izpolnjen 62-odstotno. Glede na planirano tržno 
proizvodnjo klavne živine v devetih mesecih zaostajamo 18 odstotkov.

Povprečna tržna proizvodnja na kmetijo je bila 907 kg klavne živi
ne.
c) poljedelstvo

Poljedelstvo je na našem območju samo dopolnilna oz. pomožna

dejavnost. Letos smo pridelali 58 ton hmelja, 560 ton krompirja in 227 
ton pšenice iz zadružne in družbene proizvodnje.

2. MESARSKA DEJAVNOST
Obseg mesarske dejavnosti je odvisen od obsega odkupa klavne 

živine od TZO, zato je bil tudi obseg klanja iz tega vira manjši kot v 
enakem obdobju lani. Dopolnjuje ga storitveno klanje, ki je bilo 7 od
stotkov večje kot lani v enakem obdobju.

Proizvodnja svežega mesa je bila naslednja:
— govedine 8 odstotkov manj
— svinjine 18 odstotkov več in
— mesnih izdelkov 18 odstotkov manj kot v enakem obdobju lani.
Nabava svežega mesa in mesnih izdelkov od drugod je bila pri go

vedini 7 odstotkov večja, pri svinjini (polovice) samo polovica lanskega 
obsega v enakem obdobju, perutnine 7 odstotkov več in mesnih izdel
kov 10 odstotkov manj.

V tem obdobju je prodaja svežega mesa in mesnih izdelkov upad
la (junetina 5 odstotkov, svinjina 18 odstotkov, mesni izdelki 16 odsto
tkov), prodaja perutnine se je povečala za 7 odstotkov.

Vsa ta gibanja količinskega obsega poslovanja in cenovna nes
kladja so vplivala na finančni rezultat poslovanja TOZD »MESNINA«, ki 
je za obdobje devetih mesecev negativen.

3. TRGOVINA
Pri oskrbi kmetov z reprodukcijskim materialom beležimo v prvih 

devetih mesecih naslednje prodane količine:
— umetnih gnojil je 16 odstotkov manj,
— zaščitnih sredstev 8 odstotkov več,
— semen 5 odstotkov manj,
— krmil 29 odstotkov več,
— koruze 15 odstotkov manj kot v enakem obdobju lani.
Kmetijske mehanizacije (razen traktorjev za pluženje) smo prodali

manj, čemur so vzrok neugodni kreditni pogoji.

III. Finančni kazalci
Temeljne organizacije KKZ so v prvih devetih mesecih letos ustva

rile 10.811,694.000 din celotnega prihodka, kar je 85 odstotkov več kot 
v enakem obdobju lani oz. 3 odstotke presežen plan za devetmesečje. 
Za tak obseg poslovanja smo porabili 9.639.197.000 din, t.j. 90 odsto
tkov več kot lani v enakem obdobju in 7 odstotkov več kot je bilo plani
rano za to obdobje. Iz navedenih rasti celotnega prihodka in porablje
nih sredstev izhaja, da se je poslabšala ekonomičnost poslovanja gle
de na enako obdobje lani 2,2 odstotka, glede na polletje letos pa 1 od
stotek. To je posledica cenovnih nesorazmerij in novega obračunske
ga sistema.

Ustvarjeni dohodek v tem obračunskem obdobju je znašal 
1.172,496.000 din, kar je 56 odstotkov več glede na enako obdobje lani 
ali 19 odstotkov pod planom, kjer še ni upoštevan vpliv revalorizacije. 
Za obveznosti iz dohodka smo namenili 362,455.000 din oz. 72 odsto
tkov več glede na devet mesecev lani. Ustvarjeni čisti dohodek je zna
šal 806,412.000 din ali 49 odstotkov več kot v enakem obdobju lani. 
Akumulacije smo ustvarili komaj dobro polovico od dosežene v lan
skem primerjalnem obdobju.

Marjana Sušeč



Tale posnetek pa smo napravili pri Francu Jamnikarju na Tolstem vrhu A. Rok Močivnik iz Lokovice, — zaskrbljeni pogled našega kmeta

v

ŠTRAJK V ZADRUGI...!?
Ne vem, kako se takemu dogodku prav reče. Štrajk, 

stavka, prekinitev dela, protest in še mogoče kako. Tudi 
o tem se že prepiramo v Jugoslaviji, kako se taki neprije
tni zadevi prav reče, da ne bo pohujšanja in prevelike 
sramote.

Karkoli že, imeli smo protest in štrajk. Tako so kme
tje iz TZO »TRATA« Prevalje organizirano protestirali za
radi vedno težjih razmer v kmetijstvu. Protestno zboro
vanje je na pobudo kmetov organizirala Občinska konfe
renca SZDL Ravne na Koroškem 17. maja 1987 v Preva
ljah. Zbora se je udeležilo preko 50 kmetov.

Razprava se je sukala predvsem okrog neustreznih 
cen, neprimernih kreditnih pogojev, prevelikih prispevkih 
za pokojninsko zavarovanje, onesnaževanju in umiranju 
gozdov. Poudarjena je bila zahteva po spremembi go
spodarskega sistema, predvsem pa bolj hitrem in učin
kovitem usklajevanju cen ter po bolj ustaljeni in spod
budni kmetijski politiki. Kmetje so opozorili tudi na napa
ke znotraj zadruge in TOK za gozdarstvo.

Zbor je bil organiziran, dostojen, vendar zahtevan 
do vseh tistih, ki so dolžni reševati obravnavane zadeve. 
Sklenjeno je bilo, da mora SZDL posredovati zahteve in 
predloge na pristojna mesta.

V TOZD »MESNINA« Otiški vrh pa je prišlo do preki
nitve dela 15. septembra 1987. Povod za stavko so bile

nizke plače in še vrsto drugih razlogov, ki so jih ostro in 
zahtevno našteli delavci. Po pomiritvi je izredni zbor vo
dil predsednik sindikalne organizacije. Zbor je sprejel 
določene sklepe, ki so zapisani v posebnem zapisniku in 
imenoval posebno komisijo, ki naj skupaj z delavskim 
svetom zagotovi uresničitev teh sklepov.

Problemi tn nepravilnosti, na katere so kritično opo
zorili delavci pa so v glavnem sledeči:

— nizki osebni dohodki (poprečje na zaposlenega 
za tričetrtletje 164.000 din),

— neprimeren sistem nagrajevanja in prepočasno 
uveljavljanje delovnih norm,

— neprimerni odnosi vodilnih delavcev do kolektiva 
in pomanjkljivo informiranje kolektiva,

— nepravilno obračunavanje nadomestil (boleznine, 
potni stroški),

— preslaba oskrbljenost s surovinami, da bi lahko 
več izdelali in povečali dohodek (temeljne zadružne or
ganizacije zaostajajo pri dobavah klavne živine),

— zbor je zahteval, da občina Dravograd posreduje 
da SDK kontrolira pravilnost polletnega periodičnega 
obračuna.

Nezadovoljstvo kmetov in delavcev, ki so ga izrazili 
na protestni način, v glavnem izvira iz slabega dohod
kovnega položaja kmetijstva. Kmetje so nezadovoljni z 
nizkimi odkupnimi cenami, delavci-mesarji pa z nizkimi 
plačami.

Odgovorni delavci v Koroški kmetijski zadrugi in te
meljnih zadružnih organizacijah pa moramo skrbno pre
tehtati kritične pripombe na račun notranjih napak in jih 
čimprej odpraviti. Ivan URŠIČ, dipl, ing, agr. j

ZVEZA KOMUNISTOV SLOVENIJE 0 KMETIJSTVU
Vedno bolj težaven položaj kmetijstva je 

končno zdramil tudi vodstvo slovenskih ko
munistov, da se je letos skrbno lotilo teh pro
blemov. Na seji predsedstva CK ZKS, prejšnji 
mesec, je bil blikovan predlog stališč o ures
ničevanju kmetijstva v naslednjem obdobju. 
(Objavljeno v Kmečkem glasu št. 41, 14. okt. 
1987).

Predlog je dan v javno razpravo, da bi še v 
novembru poslali svoje pripombe in predloge. 
Mimogrede, malo neroden čas za razpravo 
med kmeti, ko imamo ta čas obilico jesenskih 
opravil. Pa vendarle, predlogi so tu, dobrim 
dajmo podporo, slabe zavrnimo in dodajmo 
še svoje.

Če strnemo najvažnejša stališča, je potreb
no poudariti predvsem sledeče:

1. povečanje dohodka v kmetijstvu
Z intenzivnejšim izkoriščanjem zemlje,

smotrno rabo vseh proizvodnih zmogljivosti 
(živine, strojev, gospodarskih objektov) in 
družbenega kapitala moramo omogočiti večji 
dohodek.

Prvo je ob spodbudni gospodarski politiki v 
glavnem v naših rokah; družbeni kapital, miš
ljeni so poleg premij in regresov predvsem 
krediti, morajo biti dostopni po pogojih, ki jih 
kmetijstvo prenese.

Poudarek je v tem, da mora biti kmetijstvo 
enakopravna gospodarska panoga, ne pa 
oskrbna dejavnost in nosilec socialne zašči
te prebivalstva.

Kmetijstvo se mora opreti na tržne zakoni
tosti. Pri oblikovanju cen je treba priznati 
upravičene stroške proizvodnje. Če pa država 
zadržuje cene, mora to nadomestiti v polni 
meri s kompenzacijami (premijami) pravoča
sno, da nam inflacija ne pobere vsega.

V kmetijstvu se zavzemamo za pravično

razmerje cen med kmetijskimi in industrijski
mi izdelki, potrebnimi za pridelavo hrane. Pa 
ne samo to. Tudi druge dajatve kmetov raste
jo hitreje kot cene kmetijskim pridelkom, zla
sti prispevki za zdravstveno, predvsem pa za 
pokojninsko zavarovanje. Zavzemamo se za
to, da bo omogočen primeren dohodek od 
kmetijske pridelave, da bomo zmogli tudi da
jatve za naše socialno varstvo,

2. hitrejši strokovni napredek
V kmetijski stroki zaostajamo. Potrebno je 

več znanosti za hitrejši napredek in povečeva
nje produktivnosti zemlje, živine in dela v 
kmetijstvu. Poudarek je na kadrih in izobraže
vanju. Usposobiti se moramo za mednarodno 
konkurenco pri prodaji s kmetijskimi pridelki 
(s ceno, kakovostjo in točnostjo).

Za vse to pa potrebujemo dolgoročno, sta
bilno in spodbudno kmetijsko politiko, spo
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sobne kadre, primemo organiziranost kmetij
skega izobraževanja in raziskovalnih ustanov,

3. gospodarjenje s kmetijskimi zemljišči
Poudarjena je potreba po trdnejši obvezno

sti lastnikov kmetijske zemlje, da jo intenzi
vno obdelujejo. Potrebna je zakonska prisila 
za prenos slabo obdelane zemlje boljšim ob
delovalcem.

Varovanje zemlje pred graditvijo, drobljenj 
posesti in slabo obdelavo je še bolj poudarje
no.

Davčna politika mora spodbujati skrbno ob
delavo zemlje tako, da so bolj obdavčeni last
niki, ki slabo obdelujejo zemljo.

Potreba je dopolniti predpise o dedovanju v 
korist prevzemnikov kmetij, ki so zaščitene in 
tržno usmerjene.

Nova so stališča ZKS, da bi po novem, 
zemljiški maksimum bil v pristojnosti repu
blik, ne pa več federacije. Velikost kmetije naj 
bi bila odvisna od vsakokratnih možnosti (me
hanizacije, specializacije itd.) kmečke družine, 
koliko zemlje lahko intenzivno obdela. Pred
vsem pa naj bi bila kmetija dovolj velika, da 
omogoči pridni kmečki družini dostojno življe
nje. Dana naj bi bila tudi možnost zaposlova
nja delavcev na tržno usmerjenih kmetijah.

Usmerjene kmetije naj bi bile jedro, kamor 
bi poleg družbenih kmetijskih obratov usmer
jali slabo obdelano in drugače zapuščeno 
kmetijsko zemljo;

4. ohranitev hribovskih kmetij
To bi morala biti stalna in dolgoročna skrb 

republike in občin. Hribovsko kmetijstvo naj bi 
bilo deležno posebne gmotne podpore za 
kmetijsko pridelavo in ohranitve poseljenosti 
v hribih. Občine in republike morajo zato za
gotoviti posebna sredstva. Za infrastrukturo 
(ceste, elektriko, vodo, telefonsko omrežje, 
šole, kulturne domove itd.) bi morale več pri
spevati interesne skupnosti (komunalna de
javnost, PTT, družbene službe v občinah, SIS 
materialne proizvodnje).

5. razvoj in investicije v kmetijstvu
Modernizacija kmetijstva je stalna potreba, 

da ne bo usodnega zaostajanja, kar lahko še 
poslabša dohodkovni položaj kmetov in kme
tijskih organizacij. Potrebno je z gospodarsko 
politiko izboljšati položaj kmetijstva, da bo 
sposobno večjega samofinansiranja. Povečati 
pa je potrebno tudi učinkovitost naložb, zato 
morajo biti dobro premišljene,

6. organiziranost kmetijstva
Poudarjena je potreba po bolj učinkoviti or

ganizaciji zadrug, ki naj sloni na zaupanju 
kmetov. Uveljaviti je treba enakopravnost 
obeh sektorjev kmetijstva; zasebnega in 
družbenega. Zasebni sektor naj se opre na tr
žno usmerjene kmetije in večjo samoupravno 
veljavo članov zadrug, družbeni sektor pa na 
zainteresiranost posamezne družine, da prev

zame v obdelavo in oskrbo zaokrožene manj
še enote, z večjo samostojnostjo in ustrezno 
spodbudo pri nagrajevanju.

Novo je v predlogu stališč tudi to, da bi bilo 
potrebno razmišljati o uveljavljanju zadružne 
lastnine (skupna interesna vlaganja kmetov), 
ki mora biti zaščitena in neodtujljiva. Govora 
je o poenostavitvi obračunskega sistema v 
zadrugah.

7. gospodarska politika v kmetijstvu
Potrebujemo take gospodarske pogoje, ki 

nas bodo spodbujali in omogočali bolj učinko
vito delo in večji dohodek. Enakopravni polo
žaj mora biti predvsem v cenovni politiki. Dr
žava naj bi vsaj okvirno zagotavljala ustrezno 
razmerje cen na celotnem jugoslovanskem tr
gu, republike pa naj bi samostojno vodile raz
vojno in socialno politiko v kmetijstvu.

Na kraju poziva CK ZKS komuniste, ki živijo 
na podeželju, da so bolj aktivni zlasti v SZDL 
in sindikatih pri obravnavanju kmetijstva.

Ponavljanje, bomo rekli na koncu. Vse kar 
je zapisano v predlogu stališč ZKS smo že 
večkrat slišali in brali. V glavnem so te pobu
de, kritike in predlgi, ki jih kmetje in delavci v 
kmetijstvu že nekaj let ponavljajo. Upat je le, 
da bo ZKS, seveda ob naši podpori, uspelo 
uveljavljati politiko in ukrepe, ki jih predlaga za 
izboljšanje razmer v kmetijstvu.

Ivan URŠIČ, ing. agr.

Siliranje za kvalitetno zimsko krmo, Foto: Jože Krevh Hmelj — pripravljen za oddajo in izvoz. Foto: Jože Krevh

(AGROMELIORACIJE NA OBMOČJU TZO 
»TRATA« PREVALJE_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

TZO »TRATA« Prevalje je skupaj s Kmetij
sko zemljiško skupnostjo SO Ravne na Koro
škem že v letu 1977 začela z načrtnim spod
bujanjem izvajanja agromelioracij na kmetij
skih zemljiščih. Izkušnje so pokazale, da z 
agromelioracijami preprečujemo zaraščanje 
marginalnih kmetijskih zemljišč, na izboljšanih 
zemljiščih pa so dani pogoji za strojno obde
lavo in hitrejše uvajanje novih tehnologij pri
delovanja krme, kar vpliva na večjo storilnost 
in proizvodnjo na kmetijah. Do leta 1987 je bi
lo načrtno urejenih 550 ha kmetijskih zemljišč 
v občini, pri čemer je kmetom s finančnimi 
sredstvi pomagala KZS Ravne.

Spremenjeni razpisni pogoji Zveze kmetij
skih zemljiških skupnosti Slovenije za leto 
1987 so nam dali možnost, da pridobimo ne
povratna republiška sredstva, zato je pospe
ševalna služba TZO »TRATA« Prevalje za leto 
1987 izdelala investicijski program in ureditve

ni načrt izvajanja agromelioracij. V program je 
zajetih 89 kmetij v občini, melioracije pa se 
bodo izvajale na 159,5 ha, od tega je 55 ha hi
dromelioracij, 82,5 ha izravnav terena in 22 ha 
krčitev gozda. Predvidene površine za melio
racijo so po katastru v glavnem pašniki in 
travniki, ki so bile zaradi razgibanega reliefa, 
zamočvirjenosti ali zaraščenosti do sedaj sla
bo izkoriščene.

Pred buldožerjem je potrebno na površinah 
posekati in očistati drevje in grmovno zarast 
in z drenažo urediti vodni režim, če je to po
trebno. Pri hidromelioracijah morajo biti jarki 
globoki najmanj 80 cm. V očiščene jarke polo
žimo drenažne cevi in jih zasujemo z gramo
zom. Gramozni filter naj bo debel vsaj 20 cm.
Čim večji je nagib terena, tem debelejše mo
rajo bitidrenažne cevi. Jarke zasujemo s trak
torsko desko, pri razgibanem terenu pa opra

vimo planiranje z buldožerjem. S površine po
beremo kamenje. Nadaljni ukrep je gnojenje z 
organskimi gnojili (hlevski gnoj, gnojevka). 
Sledi oranje, meliorativno gnojenje in apnenje.

Na območju izvajanja agromelioracij smo 
vzeli povprečne vzorce tal iz globine 
0—10 cm, ki jih je analiziral Kmetijski zavod 
Maribor. Rezultati analize kažejo, da so tla v 
večini primerov zelo kisle do slabo kisle reak
cije (pH od 3,1 do 6,4). Zelo slaba je založe
nost s P205 (pod 10 mg P2O5/ 100 g tal), malo 
boljša pa je založenost s kalijevimi hranili, kar 
je posledica gnojenja s hlevskim gnojem in 
gnojevko.

Na osnovi rezultatov analiz zemlje priporo
čamo gnojenje s PK 30:20 ali z NPK gnojili z 
višjim % P2O5. Odmerke fosforja in kalija, več
je od 150 kg/ha, razdelimo na dve leti. Glede 
na analizo zemlje apnimo v jeseni.
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Ker se bodo meliorirane površine z večjim 
nagibom terena v glavnem zatravile, moramo 
to opraviti čimprej, da preprečimo erozijo. Se
jemo najmanj 40 kg travnodeteljne mešanice 
na ha. V ta namen lahko uporabimo že pripra
vljeno mešanico travnik II, lahko jo pa tudi sa
mi pripravimo.

Primer mešanice za večletno pašno košno ra
bo (za 1 ha):

travniška bilnica 20 kg
trpežna ljulka 10 kg
mačji rep 5 kg
bela detelja 5 kg
črna detelja 3 kg

Skupaj: 43 kg

Za varovalni posevek uporabimo rž, če se
jemo v jeseni, spomladi pa oves. V praksi se 
je najbolje obneslo spomladansko zasejava- 
nje s travnodeteljnimi mešanicami.

Zveza KZS Slovenije je za naš program 
agromelioracij zagotovila nepovratna sredstva 
do limita, to je v višini 342.857,— din/ha, preo
stala potrebna sredstva pa bodo zagotovili 
lastniki zemljišč, ki bodo opravili tudi potreb
na dela. Ker od izdelave programa do odobri
tve sredstev in same izvedbe agromelioracije 
preteče precej časa, ta sredstva z inflacijo iz
gubijo na svoji vrednosti. Pri tem naj naveden 
samo podatek, da je buldožerska ura v pro
gramu ovrednotena po 13.000 din, trenutno 
pa je 30.000,— din, spomladi, ko se bodo dela 
nadaljevala, pa bo še precej višja. Čeprav je 
interes vsakega izvajalca agromelioracije, da 
čimprej koristno naloži sredstva, pa nastopajo 
objektivne težave, predvsem pri najemanju 
buldožerja. Kljub naštetim problemom so ne
povratna sredstva za kmete, izvajalce agro
melioracij, izdatna finančna pomoč.

Z načrtnim urejanjem kmetijskih zemljišč 
bomo nadaljevali tudi v letu 1988, zato prosi
mo kmete, da nameravane melioracije prijavi
jo pospeševalni službi TZO »TRATA.. Prevalje, 
da se pravočasno vzamejo vzorci tal za anali
zo.

Bojan Kotnik, dipl. ing. agr.

KADROVSKE
SPREMEMBE

V mesecu oktobru sta pričela v dveh te
meljnih organizacijah v K KZ, opravljati funkci
jo direktorja novi osebi. Delavski svet TOZD 
»MESNINA« je za to funkcijo imenoval tov. 
Jožeta REPASA, višjega upravnega delavca, 
ki je prej opravljal dela in naloge komercialista 
za KKZ. Zadružni svet TZO »ODOR« pa je 
zaupal vodenje in zastopanje TZO tov. Mirku 
GRABNERJU, ing. kmetijstva.

Obema želimo, da bi s svojimi delovnimi 
izkušnjami uspešno vodila svoji temeljni orga
nizaciji.

Jože KREVH

Z »INTEGRALOM« V ČRNO GORO
Društvo kmetijskih inženirjev in tehnikov 

koroške regije je v dneh od 14. do 19. oktobra 
1987 priredilo ekskurzijo za svoje člane v Čr
no goro. Dejstvo je, da našo domovino neka
ko do črte Subotica, Novi Sad, Beograd, Sara
jevo, Split vsi že dodobra poznamo. Vsak iz
med nas je bil v teh krajih že večkrat. To je tu
di razumljivo, saj je ta del Jugoslavije mogoče 
doseči z avtobusom v kratkih: eno — dvo in 
trodnevnih izletih. Čisto drugače pa stoje 
stvari z ostalo, za nas Slovence najbolj zani
mivo in najtežje dosegljivo polovico Jugoslavi
je: Čhno goro, Južno Srbijo, Kosovim in Make
donijo. Porekli boste: »Prava reč!« Zakaj pa 
imamo letala? Tudi to je res, da se z letali naj
hitreje in najdalj pride. Drži pa tudi to, da so 
dandanes letalski prevozi zelo zasoljeni in 
dragi. Denarja pa, kot vsi vemo, kmetijstvu 
vsepovsod primankuje, najbolj pa kmetijskim 
strokovnjakom, zaradi njihovih kronično niz
kih osebnih dohodkov. Mnogi tudi iz različnih

vzrokov odklanjajo prevoz z letali in bolj zau
pajo avtobusom.

Iz naštetih vzrokov se je Društvo inženirjev 
in tehnikov kmetijstva koroške regije odločilo 
za ekskurzijo v Črno goro. Ker smo hoteli v 
najkrajšem možnem času videti kar največ Čr
ne gore, smo se odločili za štiri dni in skoraj 
dve noči trajajoče potovanje z avtobusom, 
prevaljske delovne enote »Integrala«, ki nam 
je s pomočjo tov. Rahele nudil najboljše po
goje. S tov. Rehelo smo sestavili podroben 
načrt ekskurzije. Ona je oskrbela prenočeva
nje in bivanje v hotelih med vožnjo, gostinske 
usluge, avtobus z dvema šoferjema: Draga
nom z Javornika in Francem iz Vuzenice ter 
vodičem Dragom iz Maribora. Načrt je bil lep 
videti bo mnogo lepega. Le dnevi so sedaj v 
jeseni kratki, zato med vožnjo marsikaj ogleda 
vrednega, zaradi noči nismo mogli videti tako 
kot podnevi.

(Nadaljevanje v naslednji številki)

bdeleženci izleta — na stopnicah mavzoleja na Lovčenu

Franc Šavc p.d. Menart (1912—1987)
Kruta usoda, smrt, je že v 

mesecu maju iztrgala iz 
kmetije vzornega gospodar
ja, dobrega moža, očeta in 
dedka.

Ta žalost pa ni bila samo 
za Menartovo družino in 
sorodnike, ampak tudi za 
nas krajane Pameč, ki smo 
pokojnega Menartovega 
očeta poznali in z njim so
delovali.

Nemi smo stali pred nje
govo lepo urejeno hišo, s 
pogledom na dobro obdela
ne njive in zemljo, ki jo je 
pokojni tako ljubil. Koliko 
brazd je preoral, da je bilo 
dovolj kruha in hrane za 
številno družino.

Za svojo zakonsko tova
rišico si je izbral sosedovo 
hčer. Dobro sta se ujemala, 
gospodarila in vzgajala svo
jih pet otrok. A kaj, ko je to 
ljubezen in srečo prekrižala 
smrt. Umrla je žena in mati.

Kako naprej? Kmetija in 
otroci potrebujejo pridne

roke. Pri sosedu je našel 
drugo, pridno, pošteno in 
dobro ženo. Sprejela je pa
storke kot svoje. In v tej 
materinski ljubezni je rodi
la še svoje tri otroke. Kot 
dobra in skrbna starša sta 
skrbela za vseh osem otrok. 
Razlik med njimi ni bilo.
Le za delo so morali vsi 
enako poprijeti, to pa tudi 
otrokom ni škodilo. Naučili 
so se pridnosti in dela v 
zdravem kmečkem okolju 
ter se razšli in ustvarili svo
je domove.

Pokojnemu Francu tudi 
okupatorjevo nasilje ni bilo 
prizanešeno. Že leta 1941 je 
moral na trnovo pot vojne
ga ujetništva v tujo sovra
žno državo. Po vrnitvi se je 
leta 1943 že vključil v vrste 
sodelavcev OF. Mnogokrat 
je odprl vrata lačnim in pre
zeblim borcem, ki so v nje
govi hiši našli zavetje in to
plino, si nabrali novih moči

za naporne pohode in bor
be. Odlikovan je bil z me
daljo Zasluge za narod.

Bil je gospodar, zadruž
nik in gozdarski kooperant. 
Skrbel je, da je njegova 
kmetija dajala tržne viške. 
Kako je bil priljubljen in 
spoštovan, je pokazal nje
gov množičen pogreb na 
pameškem pokopališču, 
dne 20. maja 1987.

Marija KREVH

4 ■ VIHARNIK — PRILOGA ZA KMETIJSTVO



KORIŠČENJE PENZIONOV PO TOZD, POČITNIŠKISEZONI_198V

FILIP JAKOV PORTOROŽ LANTERNAKAMP SELCE ČATEŽ
Oseb« Penzioni Osebe Penzioni POREČ hiBice
OdraBli Otroci celi polov. Odrasli Otroci celi polov. Osebe Dni Osebe Dni Osebe Dni

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

GOZDARSTVO MISLINJA 2 1 20 / / / / / / / / / / /
GOZDARSTVO SLOVENJ GRADEC 2 1 20 10 2 2 20 20 / i / / 2 7

GOZDARSTVO ČRNA 12 5 140 , 2 1 30 / / / / / / /
GOZDARSTVO RADLJE 8 4 110 10 4 / 40 / 7 10 / / 3 7

TOK SLOVENJ GRADEC 13 3 138 10 / / / / / / 13 35 / /
TOK DRAVOGRAD 2 2 40 / / ( / / 3 10 / / 5 7

TOK RAVNE 8 3 110 / / ( / / 2 10 / / 3 7

TOK RADLJE 2 2 40 / / ( / / / / / / 4 14

ŽAGA MISLINJA / / / / 2 ( 20 / / / / / / /
ŽAGA OTIŠKI VRH 8 4 80 30 / ( / / 3 10 3 10 2 7

ŽAGA MUŠENIK 8 3 90 / / / / / / / / / / /
ŽAGA VUHRED 5 6 90 20 / / / / / / 8 20 / /
CLS OTIŠKI VRH 2 1 20 10 2 ( 20 / 7 10 8 20 / /

TIS PAMEČE 22 7 240 40 3 ( 30 / / / 13 30 11 21

GRADNJE SLOVENJ GRADEC 13 7 170 20 / ( / / 2 10 / / 3 7

TP PAMEČE 10 8 160 20 6 2 60 / 16 40 11 37 / /
TP PREVALJE 26 12 270 70 2 ( 20 / 12 30 7 30 19 40

TSP RADLJE 31 15 400 70 9 ( 90 / 22 80 21 70 3 14

BLAGOVNI PROMET 44 27 560 101 11 4 130 10 28 70 6 20 16 47

NOVA OPREMA SLOV. GRADEC 25 21 270 140 3 2 30 10 7 20 / / / /
TIP OTIŠKI VRH 40 25 460 170 23 8 246 40 12 40 20 83 25 70

INTERNA BANKA 13 10 150 50 5 6 70 30 3 10 4 10 8 14

DSSP 29 21 394 80 31 15 260 73 28 70 38 106 28 60
GG BREŽICE 16 2 160 10
TUJI 7 1 ‘ 70 / +(20 celih kosil 20 pol kosil , 20 celih večerij, 20 pol. večerij)
SKUPAJ 348 191 4202__ .SSL..™.12?«— 40 1066 183 152__ 420 152__ 471 132 322

IZLETI: Kooperantke TOK Dravograd - 9 žena Je koristilo 2 penziona = 18 celih penzionov 
Gozdarstvo Radlje Je koristilo 215 penzionov.
Gozdarstvo Mislinja je koristilo 270 penzionov.

OB MESECU BOJA PROTI ALKOHOLIZMU.
NOVEMBER ... Jesenski mesec. Hladen, 

meglen in vetroven. Pravzaprav pust. Ko sko
zi gosto kopreno prodre sonce, lep in prije
ten, sicer dolgočasen. Ni toplote, ni še sne
ga ...

Prav v tem mesecu naj bi stekle akcije boja 
proti alkoholizmu — prizadevanja v prid 
zmanjšanja tega zla, zla družin, delovnih or
ganizacij, zla celotne družbe.

Pa ne bomo pisali o akcijah, niti o zlu, ki 
ga alkohol povzroča. Radi bi le opozorili 
nanj, ob tem pa dodali, da si moramo priza
devati zoper te nadloge skozi celo leto, sproti 
in dovolj zgodaj. Človeku, ki je skrenil s poti, 
moramo pomagati poiskati pot nazaj k druži
ni, k sodelavcem, k sočloveku, dokler ni pre
pozno.

Z alkoholom je hudo, tem slabše, čimglob- 
je je zabredel. Ob njem trpi vsa ožja in širša 
okolica, najbolj pa seveda svojci. In če so tu 
še otroci, je škoda toliko večja, pogostokrat 
nepopravljiva.

Bralcu v pomislek posredujemo zapis že
ne, ki je odraščala v alkoholični družini.

— Očeta ni več ...
Bilo je hladno novembersko jutro. Veter je 

neusmiljeno zavijal in dež je v debelih ka
pljah udarjal ob šipe velikega okna. S sode
lavko sva pili svoje jutranje poživilo in se pri
toževali nad zoprnim delavnikom, ko nama 
delo nikakor ni šlo od rok. Sredi te puščobe

se je vreščeče oglasil telefon — zame. Iz da
ljave sem slišala znan glas domače poštne de
lavke: »Nina, si ti? Boš prišla domov?« Sle
dila je grobna tišina, ki je nobena od naju ni 
upala pretrgati. Misli so se ustavile, glas mi 
je zamrl. »Atija ni več!,« je zadonelo čez čas 
iz slušalke in škrtnilo ..

Komaj 49 let mu je bilo. Omahnil je sredi 
življenja, sredi svojih najlepših let, ko bi šele 
začel živeti, živeti zase ... Otroci smo bili že 
pri kruhu, izplačani so bili tudi zadnji dolgo
vi za lastno stanovanje. Vzrok smrti — posle
dica kroničnega alkoholizma.

Pokopali smo ga z vsemi častmi in veliko 
ljudi ga je pospremilo na zadnji poti. V žal
nem govoru so ga predstavili v najlepši luči, 
kot se za pokojnika spodobi, a vsi, ki smo ga 
poznali, smo vedeli, da je v tem govoru le 
kanček resnice ...

— Kdo je sploh bil moj oče?
Bil je razposajen fantič, odraščajoč na mali 

kmetiji, pozneje živahen mladenič, ki ga je 
sredi odraščanja zajela vojna vihra. Niti 17 
let ni imel, ko so mu že nadeli nemško uni
formo, od leta 1943 pa je bil partizan.

Po vojni je bil mož skrbne in dobre žene in 
oče trem otrokom. Bil je tudi delomrznež, 
grobijan in pretepač, dobro je znal lagati, rad 
je imel ženske, a nadvse rad je veseljačil in 
popival. Slednje ga je tudi pokopalo.

Bore malo spominov je ostalo iz zgodnjih

otroških let. Očeta se spominjam kot delavca 
v kamnolomu, ki se je ves prašen vračal z de
la, z usnjeno torbo čez ramo in z modro kan
glico v roki. In spominjam se gozda, kjer smo 
nabirali borovnice in kostanj in večjega poto
čka, kjer smo se poleti hladili. Spominjam se 
tudi nedeljskih popoldnevov, ko smo s se
strami pohitele za očetom v vaško gostilno. 
Če je bil dobre volje, smo iztržile kokto ali 
celo napolitanke.

Sicer je bil oče grob človek, ki ni znal bo
žati, popestovati ali kako drugače izraziti 
nežnost. Spominjam se ga kot strogega uka
zovalnega človeka, ki dirigira, sam pa se 
umakne v senco. Mati pred nami ni nikoli 
kazala nejevolje, če očeta ni bilo pravočasno 
domov, pa tudi prepirov ni načenjala pred 
nami, če ni bilo kaj po volji ali če je vinjen 
robantil po hiši. Ker drugače nismo bili vaje
ni živeti, sem dolgo mislila, da tako pač mora 
biti. Oče je glavar družine, naša družina pa 
živi čisto normalno življenje ...

Šele dosti pozneje sem spoznala, da oče le 
ne dela prav, da je med očetom in nami ne
kaj, kar nas razdružuje, nekaj, kar mu je dra
žje od žene in otrok in brez česar on ne more 
več živeti - ALKOHOL.
— Pekel...

A takrat je bilo že pozno. Oče je bil že tako 
globoko v »steklenici«, da se niti svojih de
janj ni več zavedal in pri nas je bil že pravi 
pekel ...
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S strahom smo se otroci vračali iz šole, ne 
vedoč, kaj nas doma čaka, s strahom smo 
zvečer legli v posteljo in upali, da ostanemo v 
njej do jutra. Dnevi prepirov, psovanj in pre
tepanj so bili na dnevnem redu; kot zajtrk in 
kosilo na mizi. Bili so tudi dnevi, ko je v ste
no poletelo vse, kar mu je prišlo pod roke in 
bile so tudi dolge, predolge noči, ki smo jih 
»prespale« kar v svinjaku ...

Kot srednješolko me je velikokrt mikalo, 
da bi povabila šolske prijateljice na svoj 
dom, kajti po svoje sem bila ponosna nanj, 
na dom v mali vasici, na vrt pred hišo, na 
travnike in bližnji gozd. Imela sem veliko ti
stega, česar sošolke, mestna dekleta, niso 
imele, a imela sem tudi nekaj kar sošolke ni
so smele vedeti — očeta pijanca. Sramovala 
sem se ga!

Takrat je bil oče že invalidsko upokojen. 
Opijal se je že trikrat na dan in ravno toliko
krat svojo omamo prespal. Telesno je bil že 
tako izčrpan, da z nami ni mogel več obraču
navati s pestmi, njegova »psiha« pa je itak 
bila že dolgo na psu. Vedno pogosteje so se

oglašale tudi organske okvare. Jetra so le še s 
težavo opravljala minimalno funkcijo, javlja
le so se zlatenice, v trebuhu se mu je začela 
nabirati voda. Pojavili so se božjasti podobni 
napadi, vrstile so se alkoholne blodnje.

Ko sem ga zadnjič videla, smo pospravljali 
vrtne pridelke. Stal je ob ograji, ves šibak in 
bled. Trebuh, kot ogromen sod, mu je štrlel 
izpod površnika in zdelo se je, da bo vsak 
čas prevrnil na tla. Stal je tam in nas z motni
mi očmi opazoval. Bil je trezen. Hotel nam je 
pomagati, a niti motike ni mogeč več dvigni
ti. Takrat sem zaslutila, da ga kmalu izgubi
mo. In res! Že po desetih dneh je izkrvavel iz 
varic požiralnika.

— Olajšanje__
Ob njegovi smrti sem občutila žalost a 

hkrati tudi olajšanje in ne vem, kaj bi lahko 
postavila na prvo mesto. Res, izgubili smo 
moža in očeta, a izgubili smo tudi tirana, ki 
nas je dolga leta teroriziral, ki nam je odžiral 
boljši kruh, ki nam je odvzel tisto, kar smo v 
zgodnjem otroštvu še imeli — srečo in mir v

toplem, čeprav v skromnem domu. Nas, hče
re, je oropal poznega otroštva, svojo dobro in 
skrbno ženo človeka vrednega življenja.

V domačem kraju in okolici nas je osramo
til in za vedno zaznamoval. Nikoli ne bom 
pozabila otrok — sovaščanov, ki so večkrat s 
prstom kazali za nami, češ, to so njegovi 
otroci, otroci pijanca, pretepača in vaškega 
nergača. Še danes se dogaja, da se me ljudje 
v rojstnem kraju spominjajo le tako, da kdo 
obudi spomin nanj: »Od tistega Frančka je, 
ki ga je pijača pobrala.«

Brez očeta smo že trinajst let. Vse smo že 
odrasle žene in imamo dobre može. Imamo 
tudi otroke, ki živijo v miru in sreči, ki je bila 
nam, v njihovih letih že tuja. Imamo tudi 
skrbno in dobro babico, ki je šele po moževi 
smrti spoznala, kaj je pravzaprav življenje. 
Radi prihajamo k njej in vedno smo lepo 
sprejeti. Ko odhajamo, njene tople oči vabi
jo: »Pridite kmalu!«

Bog ve, ali bi jo sploh še imeli, če bi očetu 
smrt še naprej prizanašala ...!?«

Nada Kadiš

PRI GOLOBOVIH 
SO ZGRADILI 
NOV HLEV

Kaj pomeni človeška solidarnost, to goto
vo vedo pri Golobovih na Legnu. Letos 15. 
julija jim je strela do tal uničila gospodarsko 
poslopje ter z njim vred tudi vse stroje in oro
dje. Kot vedno ob takih nesrečah tudi tu ni 
počivala človeška solidarnost. Ob tej nesreči 
Golobovi niso ostali sami. Da bi jim nesrečo 
čimprej omilili, so takoj priskočili na pomoč 
sosedje, aktivisti Rdečega križa, ki so zbirali 
pomoč v denarju, finančno so jim pomagali 
Lesna OZD TOK, skupščina občine Slovenj 
Gradec ter Kmetijska zadruga TZO Ledina 
Slovenj Gradec.

»Res je, da ob nesreči človek ne ostane 
sam. In tudi star pregovor pravi, da v nesreči 
spoznaš prijatelja,« pravita Ivan in Marija 
Hartman. »Vsem, ki so nam kakorkoli poma
gali pri gradnji novega hleva, se za pomoč in 
delo najlepše zahvaljujeva. Presrečni smo, da 
nam je uspelo tako hitro zgraditi nov hlev.«

F. Jurač Pri Golobovih na Legnu imajo nov hlev — Foto: F. Jurač

KADROVSKE VESTI
SEPTEMBER 1987 
PRIŠLI V TOZD

TOZD GOZDARSTVO Črna 
Čarf Marjan, 1. 9. 1987, sekač, —
Fajmut Srečko, 14. 9. 1987, gozdno gojitveni delavec in sekač, Rudnik Mežica

TOZD GOZDARSTVO RADLJE
Ajtnik Branko. 1. 9. 1987, vzdrževalec, Merx Celje
Kolman Miran, 29. 9. 1987, pomoč pri gojenju, —
Razgoršek Borut, 20. 9. 1987, delavec pri pred.. Knez Albert, privatnik

TOK GOZDARSTVO DRAVOGRAD
Laznik Branko, 1. 9. 1987, gojenje gozdov in predelava lesa. Železarna Ravne 

TOZD ŽAGA MISLINJA
Pongrac Franc, 1. 9. 1987, pripravnik, prva zaposlitev 
čekon Boris, 28. 9. 1987, letvičenje in merjenje žaganega lesa,

TOZD TOVARNA POHIŠTVA PREVALJE 
Gostenčnik Andreja, I. 9. 1987, pripravnik, prva zaposlitev 
Pečovnik Marija, I. 9. 1987, pripravnik, prva zaposlitev 
Žvikart Marjan, 1. 9. 1987, pripravnik, prva zaposlitev 
Grabner Irma, 7. 9. 1987, vodenje KSS, Rudnik Mežica

TOZD TOVARNA POHIŠTVA PAMEČE 
Mlačnik Sašo, 3., 9. 1987, pomoč pri stroju.
Šipek Branka, 3. 9. 1987, pomoč pri spajanju furn. TUS Mikon Mislinja

Jevšnik Bogdan, 3. 9. 1987, pomoč pri stroju
Verko Tatjana, 7. 9. 1987, pripravnik, prva zaposlitev
Bešvir Marko, 7. 9. 1987, izvajanje skladiščnih del, JLA
Belšak Anica, 7. 9. 1987 vstavljanje tesnil. Dom starostnikov Črneče
Perko Jože, 10. 9. 1987, izvaj. sklad, del, —
Jeromel Jelka, 21.9. 1987, pripravnik, prva zaposlitev 
Mlačnik Janez, 21. 9. 1987, montaža nasadil, —
Fideršek Jože, 28. 9. 1987, izvaj. sklad, del, iz JLA 
Sovič Boris, 28. 9. 1987, pripravnik, iz JLA 
Krivec Marjan 24. 9. 1987, izvaj. sklad, del.,

TOZD TOVARNA STAVBNEGA POHIŠTVA RADLJE - PODVELKA
Vodušek Beno, 1. 9. 1987, pripravnik, prva zaposlitev
Košir Majda, 1.9. 1987, pripravnik, prva zaposlitev
Krivograd Vlado, I. 9. 1987, pripravnik, prva zaposlitev
Gradišnik Viktorija. 1. 9. 1987, pripravnik, prva zaposlitev
Podlesnik Tomaž, 1. 9. 1987, pripravnik, prva zaposlitev
Tertinek Mihael, 21.9. 1987, lesar, JLA

TOZD TOVARNA IVERNIH PLOŠČ OT1ŠKI VRH

Švab Simona, 1. 9. 1987, vodja kontr. kvalitete, Nova oprema Slov. Gradec 
Čuturič Ivo, 1. 9. 1987, del. pri fin. Kograd
Cerar Gorazd, 2. 9. 1987, elektrikar — pripravnik, prva zaposlitev 
Vrhovnik Jožica, 2. 9. 1987, obl. kov. pripravnik, prva zaposlitev 
Wlodyga Danilo, 9. 9. 1987, del. pri final., —
Uršnik Branko, 14. 9. 1987, sušilničar,

TOZD TRANSPORT IN SERVISI PAMČE
Vrečar Aleksander, 1. 9. 1987, pripravnik, prva zaposlitev

Priimek in ime — datum nastopa — naloge in opravila, ki jih bo opravljal — organizacija, iz 
katere prihaja
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TOZD BLAGOVNI PROMET SLOVENJ GRADEC
Banovec Svemir, 1. 9. 1987, skladiščni delavec v prodajalni Split, prva zaposlitev

TOZD TOVARNA OBLAZINJENEGA POHIŠTVA NOVA OPREMA SLOVENJ GRA
DEC
Jozič Bernard, 1. 9. 1987, embaliranje ap. izd., prva zaposlitev
Flogie Vikica, 1. 9. 1987, šivanje tap. mat., pripravnik
Štaleker Marjan, 1. 9. 1987, izvajanje zaht. miz. del, pripravnik
Svetec Dušan, 1. 9. 1987, embaliranje tap. izd., prva zaposlitev
Kobolt Štefan, 3. 9. 1987, izvaj. manj zaht. skladiščnih del, TUS Slov. Gradec
Slavič Meri, 3. 9. 1987, šivanje tap. mat., pripravnik
Kristan Darja, 4. 9. 1987, izvaj. manj zaht. tap. del, prva zaposlitev
Krajnc Lilijana, 7. 9. 1987, izvaj. kurir, in admin. nalog. Osnovna šola Dravograd
Meserko Helena, 14. 9. 1987, šivanje tap. mat., pripravnik
Britovšek Damjan, 14. 9. 1987, izvajanje sklad, del, prva zaposlitev
Hajnc Tatjana, 21. 9. 1987, embaliranje jumbo vzmetnic, TOZD gost. Radlje
Nenadič Sašo, 24. 9. 1987, šivanje tap. mat., pripravnik

DELOVNA SKUPNOST ZA OPRAVLJANJE DEL SKUNEGA POMENA SLOVENJ 
GRADEC
Švab Metka, 9. 9. 1987, pripravnik, prva zaposlitev
Slana Ljuba, 1. 9. 1987, izvajanje administrativnih del. Občina Gornja Radgona 
Orter Anita, 7. 9. 1987, knjigovodja za IV. skup. TOZD, —
Pirnat Štefan, 14. 9. 1987, izv. vzorč. mizarskih del Železarna Ravne 
Katalinič Milan, 16. 9. 1987, izv. vzorč, mizarskih del Kograd Dravograd

ODŠLI IZ TOZD SEPTEMBER 1987
priimek in ime — datum odhoda — dela, ki jih je opravljal — organizacija v katero odhaja

TOZD GOZDARSTVO ČRNA
Pisnik Danilo, 3. 9. 1987, delovodja, nesreča na delu

TOZD GOZDARSTVO RADLJE OB DRAVI
Štramec Albn, 10. 9. 1987, gozd. delavec, invaliska upokojitev
Verdnik Jože, 30. 9. 1987, ref. za predelavo starostna upokojitev,

TOK GOZDARSTVO RADLJE OB DRAVI
Glažar Franc, 31.8. 1987, gozdni gojitveni delavec, Gašper Franc, Radlje

TOK GOZDARSTVO DRAVOGRAD
Knez Ferdo, 11.9. 1987, revirni vodja, inv. upokojitev,

TOZD ŽAGA OTIŠKI VRH
Golob Janez, 14. 9. 1987, zlaganje odprema, —

TOZD TOVARNA POHIŠTVA PREVALJE
Hribernik Simon, 30. 9. 1987, vodenje KSSS, GP Peca Mežica

TOZD TOVARNA POHIŠTVA PAMEČE
Pogač Florjan, 4. 9. 1987, izvajanje sklad, del, invalidska upokojitev
Repnik Peter, 14. 9. 1987, izvaj. sklad, del, JLA
Perše Božo, 30. 9. 1987, montaža nas., TUS Slovenj Gradec

TOZD TOVARNA STAVBNEGA POHIŠTVA RADLJE - PODVELKA 
Vodušek Beno, 15. 9. 1987, pripravnik, JLA 
Gerold Anton, 16. 9. 1987, mazalec strojev, JLA 
Blaznik Matija, 16. 9. 1987, obratovni elektrikar, JLA

Junker Nataša, 15. 9. 1987, pomoč pji stroju, nadaljevanje šolanja 
Grubelnik Mihaela, 15. 9. 1987, pomoč pri stroju, nadaljevanje šolanja 
Gerold Lovro, 9. 9. 1987, upravlj. stroja STEMAC,—
Germ Drago, 20. 9. 1987, upr. stroja izd. utorovin, —

TOZD TOVARNA IVERNIH PLOŠČ OTIŠKI VRH 
Hadžič Hasan, 6. 8. 1987, del. pri iver., disciplinski odpust 
Kovač Momirka, 1. 9. 1987, kuharica v družb, preh., —
Sejdija Džemajl, 1. 9. 1987, del. v vzdrž. ob., —
Kolar Darko, 13. 9. 1987, polagalec papirja. JLA 
Grilc Zdravko, 24. 9. 1987, sušilničar
Šmon Viktor, 30. 9. 1987, stroj, vzdrž., TOZD žaga Otiški vrh 

TOZD TRANSPORT IN SERVISI PAMEČE 

Osrajnik Miha, 15. 9. 1987, konstrukter, JLA

TOZD TOVARNA OBLAZINJENEGA POHIŠTVA NOVA OPREMA SLOVENJ GRA
DEC
Mesarko Franc, 30. 9. 1987, izvajanje strugarskih del, —

DELOVNA SKUPNOST ZA OPRAVLJANJE DEL SKUPNEGA POMENA SLOVENJ 
GRADEC
Komeriški Franja, 12. 9. 1987, pomoč v počitniškem domu, nadaljevanje šolanja 
Komerički Anica, 12. 9. 1987, pomoč v počitniškem domu, nadaljevanje šolanja 
Zaveršnik Franc, 31.8. 1987, skuponovodja v sekciji za urejanje gozdov, TOK 
gozdarstvo Slovenj Gradec

TOZD M ž SKUPAJ

Gozd. Slovenj Gradec, 39 4 43
Gozd. Mislinja 51 5 56
Gozd. Črna 134 12 146
Gozd. Radlje 119 25 144
TOK gozd. Slov. Gradec 42 2 44
TOK gozd. Radlje 32 4 36
TOK gozd. Ravne 28 6 34
TOK gozd. Dravograd 15 5 20
Žaga Mislinja 47 6 53
Žaga Otiški vrh 46 13 59
Žaga Mušenik 33 12 45
Žaga Vuhred 50 12 62
TP Prevalje 85 161 246
TP Pameče 123 160 283
TSP Radlje-Podvelka 190 195 385
TIP Otiški vrh 214 31 245
Gradnje Slovenj Gradec 76 7 83
Transport in servisi Pameče 123 14 137
Centralno lesno sklad. Otiški vrh 44 5 49
Nova oprema Slov. Gradec 176 161 337
Del. skupnost Slov. Gradec 78 120 198
Blagovni promet Slov. Gradec 133 90 223
Interna banka Slov. Gradec 6 32 38

1884 1082 2966

Darinka Cerjak

r '\

»Že kot otrok sem
moral delati...«

Kadar pišemo o ljudeh, ki imajo za seboj 
pestro in težko življenje, je težko napisati vse, 
kar so ti ljudje v svojem dolgem življenju pre
življali in doživljali. Franc Založnik, Kohov 
oče iz Mislinje, je eden tistih, ki ima za seboj 
težko življenjsko pot, pa vendar je poln spo
minov in vedrine.

»Veste ni mi bilo lahko, ko sem bil mlad. 
Že kot trinajstletni deček sem moral »furat« 
les z volmi. Bil sem bolj šibke rasti in to je bi
lo za mene zelo hudo. Kaj sem hotel, delati 
sem moral, če sem hotel imeti kruh. No po
tem, ko sem dorastel, sem se zaposlil kot se
kač v gozdu. Tudi tu je bilo delo težko in na
porno. Glavno orodje je bilo pač sekira, žaga 
in cepin. Na delo pa smo hodili peš, včasih 
tudi po tri ure daleč. No in nikoli mi ni bilo 
pretežko. Danes pa se na delo vozijo z avto
mobili ...«

Franc Založnik se je rodil 29. 11. 1903. leta 
pri Kohu. Leta 1925 seje poročil in rodili so 
se trije otroci: dve hčerki in sin. Čeprav da
nes živi v Mislinji pri svoji hčerki, se rad vra
ča nazaj na Komisijo, kjer mu je stekla zibel. 
Ko bo za Dan republike Franc Založnik 
praznoval svoj 84. rojstni dan, mu vsi, ki ga 
poznamo, želimo še vrsto let zdravja.

F. Jurač Franc Založnik

Moje dekle

Najlepše spočijem 
si svoje oči, 
ko gledam koroške 
gore in vasi.

Najlepše spočijem 
si svoje uho 
v gozdovih med Peco 
in Uršljo goro.

Najlepše spočijem 
si svoje srce, 
ko gledam med rožami 
svoje dekle.

Andrej Šertel

SREČA prebiva v ljudeh 
LJUDJE prebivajo v domu 
DOM prebiva v cvetju 
CVETJE prebiva v ljubezni 
LJUBEZEN prebiva v ljudeh

V

Andrej Šertel

J
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OSTALI DOGODKI

DRAGA IN JOŽE GNAMUŠ
83-letna Draga in 87-letni Jože Gnamuš iz Slovenj Gradca sta naša bivša sode

lavca. Oba sta bila zaposlena pri takratnem gozdnem gospodarstvu v Slovenj Grad
cu. Draga je opravljala delo fakturistke, Jože pa je bil merilec in prevzemnik lesa na 
takratni slovenjegraški žagi. Še danes, čeprav po tolikih letih, se rada spominjata ča
sov, ko sta bila še v službi. Spominjata se svojih sodelavcev in prijateljev. Jože se je 
upokojil invalidsko že leta 1953, njegova žena Draga pa deset let pozneje. Pred dve
ma letoma sta praznovala biserno poroko, kar je bil za njiju najlepši dogodek v življe
nju. Zdaj na jesen življenja živita pri hčerki Jožici, v največje veselje pa so jima vnuki. 
Še na mnoga in zdrava leta želimo Dragi in Jožetu Gnamušu. F. Jurač

Draga in Jože Gnamuš

KRIZANTEMA
Za Dan mrtvih smo jo položili na 

grobove naših najdražjih. Prižgali 
smo jim svečke v spomin, ki v na
ših srcih ne bo nikoli pozabljen!

JOŽI WALTL 
V SLOVO

Rodila si se v Pamečah 
kot drugi otrok v družini.
Po srednji šoli si se zaposli
la pri tedanjem gozdnem 
gospodarstvu.

Kdo te ni poznal? Saj si 
sprejemala in oddajala naša 
sporočila v Lesni vrsto let.

In komaj v 42 letu se je 
ustavil tvoj korak.

Mimogrede smo te le na 
delu srečevali, pa vendar je 
bilo slovo od tebe zelo tež
ko.

Od tebe se je zadnjič po
slovila množica ljudi: so
rodniki, prijatelji, sosedje 
nekdanji in sedanji sodelav
ci, znanci. Prvič sem te sre
čala kot mlado, vedro de
kle. Spoznala sem tvojo to
plo človečnost in resnico
ljubnost. Čustev nisi nosila 
na dlani. Bolje te je lahko 
spoznal le tisti, ki te je spo
znaval. Krivica te je globo
ko prizadela in težko si jo

»izbrisala«. Le malo uslug 
in pozornosti smo ti izkazo
vali, vsake, še tako majhne 
si bila vesela. Tudi te si si 
vtisnila v spomin.

Težko dojemam, daje bi
lo slovo od tebe dokončno.

Kam si namenila korak, 
naša sopotnica? Zakaj se je 
ustavil? Na mnoga vpraša
nja ne bomo dobili nikoli 
odgovora.

Tiho, pretiho si odšla.

Tvoja sled pa bo ostala ne
izbrisana v vseh, ki te nosi
mo v srcu.

Rija

ANA VALENTI 
(1927-1987)

Težko se je za zmeraj po
sloviti od sodelavca; slovo 
od sodelavca, ki je bil tudi 
tvoj učitelj in prijatelj, je še 
težje.

Ančka je opravljala naj
zahtevnejša knjigovodska 
dela v TOZD Tovarni pohi
štva Prevalje. S svojimi bo
gatimi delovnimi izkušnja
mi in plemenitim odnosom 
do dela in do svoje tovarne 
je nam, ki smo postali njeni 
sodelavci, bila za zgled. Po
magala nam je reševati pro
bleme, vsaki stvari je znala 
priti do dna. Zaradi vedri
ne, ki jo je spremljala, nam 
je bilo ob njej vedno lepo.

Ko se je v letu 1980 upo
kojila, smo jo zelo pogreša
li. Veseli smo bili, ko je pri
hajala na bežne obiske, ra
da je prišla na srečanja na
ših upokojencev.

»Življenje mora teči da
lje«, je rada zaključila ob 
tragičnih dogodkih, ko smo 
še delali skupaj.

Seveda mora teči, ampak 
zakaj že sedaj brez Ančke?

Ni bila bolna, mimo je pre
življala leta svoje življenj
ske jeseni.

Ni je več, nam ostane sa
mo žalost za dobro, prija
zno, vestno sodelavko. Se 
dolgo jo bomo ohranili v le
pem spominu.

sodelavci
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DANIJU V SLOVO
Na vzhodu je potemnelo 

nebo, kakor kalno vodovje 
so pokrile gorsko verigo 
med Žarjavom in Mežico 
goste, sive megle. Okoli vr
hov so se svedrali dimnasti 
zastori in se spajali v nepro- 
dorno sivino. Ozračje je bi
lo naelektrizirano, dihanje 
je postalo težko, občutja so 
bila tesnobna.

Tako bi lahko opisali 3. 
september 1987, dan, ko je 
PISNIK Danilo zadnjikrat 
obšel revir Jankovec.

Dani se je rodil 14. 9. 
1938 v Vuhredu v osrčju bo
gatih pohorskih gozdov. Že 
kot mlad fant je začel zaha
jati v skrivnostni svet goz
da, ga opazovati, začel je 
dojemati življenje v njem, 
preživljal v njem zmeraj več 
časa. Z njim se je razumel 
in to ga je pritegnilo, da se 
od njega ni mogel več loči
ti. Poskušal je s študijem na 
učiteljišču, vendar je bila 
ljubezen do gozda močnej
ša kot študij. Petnajstega fe
bruarja 1962 se je zaposlil 
na gozdarskem obratu na 
Ravnah, kjer je služboval 
do združitve v TOZD goz
darstvo Črna. Spremenilo 
se je ime firme, Danijeve 
naloge pa so ostale iste. Bil 
je skladiščnik materiala, 
merilec lesa in nazadnje 
gozdarski delovodja. Kot 
delovodjo smo ga spoznali 
v vseh revirjih, saj je bil 
vselej tam, kjer je bilo dela 
največ. Vedeli smo, da bo 
delo tam opravljeno stroko
vno, vestno in pravočasno.

Danijevi hobiji so bili 
prav tako povezani z god- 
zom. Po napornem delu se 
je zopet vračal v gozd . . .

Takrat je premerko in na
hrbtnik zamenjala kamera, 
s katero je posnel mnogo 
čudes narave, ki jih ljudje 
ne opazimo drugače kot na 
filmskem platnu. Njegovo 
življenje in čutenje z naravo 
se vidi v njegovem filmu 
»Splavarjenje na reki Ta
ri«, kjer je brez besed, samo 
z glasbo in sliko prikazal 
utrip življenja reke Tare ter 
gozda, ki raste nad to pre
čudovito reko.

Človek je v svojem razvo
ju postal enkraten, čisto 
svojevrsten proizvod nara
ve, popolnoma drugačen 
od vsega v njej. Prav zaradi 
svojih posebnih lastnoti, 
zlasti še zaradi svojega ra
zuma, lahko tudi globlje 
prodira v jedro naravnih 
pojavov, jih obvladuje in 
obrača sebi v prid, saj se 
zna braniti celo pred narav
nimi katastrofami.

Vendar le do neke meje. 
Kajti tudi njega čaka na 
koncu smrt, še vedno velja
jo zanj naravne zakonitosti, 
še vedno je sestavni del na
rave, nezmožen, da obstaja 
neodvisno od narave.

Kolektiv 
TOZD GOZDARSTVO 

ČRNA

Ob nenadni izgubi dragega očeta in dedka, Martina PLEŠIV- 
ČN1K.A iz Zg. Razborja, se iskreno zahvaljujemo vsem, ki so 

nam priskočili na pomoč.
Posebno se zahvaljujemo zdravstvenemu osebju internega od
delka Splošne bolnišnice Slovenj Gradec, ZB NOV Slovenj 
Gradec, krajevni skupnosti Podgorje, pevskemu zboru iz Sel, 
govornikom za tolažilne besede, župniku za opravljen obred 
ter vsem znancem in prijateljem, ki so pokojnega pospremili 

na zadnji poti in darovali cvetje in vence.
Iskrena hvala tudi vsem sosedom, ki so nam pomagali.

Žalujoči: otroci, vnuki ter ostalo sorodstvo.

SESTRI V SPOMIN
Dne 9. septembra 1987 je za vedno zaspala Kristina JELEN. 
Rodila se je 21. julija 1921 leta v bližini suhodolške žage. Oče 
je bil več brezposeln kot v službi, zato je kot najstarejša hči 
morala h kmetom za varuhinjo. Pozneje, ko je dorasla v dekle, 
je bila pri Moleku v Razboru. Druga svetovna vojna jo je dobi
la pri Krancu v Zavodnjah nad Šoštanjem. Ko so Nemci selili 
celo Krančevo družino, je ostala le dekla Kristina. Leta 1944, v 
jeseni, pa je zbežala domov k Planinšku, kjer sta živela ata in 
mama, stara in bolehna. Tu se je kmalu povezala s terenci in 
hodila v Podgorje k trgovcu Sušecu po razni material. Ko seje 
leta 1952 poročila z Ivanom JELENOM sta odšla v Mušenik, 
kjer sta si ustvarila družino. Rodili so se njima 4 brhki fantje. 
Bila je vse življenje delovna in skromna. Zbolela je in v bolnici 
so ugotovili začetek raka. Vsi smo upali, ko je bila poslana v 
Ljubljano, da še bo pravočasno. Zaman seje zdravnica Kralje
va na ginekološkem oddelku trudila, da bi ji še podaljšala ži
vljenje, bilo je vse zaman. Morala je zapustiti štiri sinove, mo

ža in tri vnuke, ki so jo imeli tako radi.

Kot sestra od pokojne Kristine, bi se rada zahvalila ginekolo
škemu oddelku, sestram in snažilkam, ki so tako lepo skrbele 

zanjo, posebno še zdravnici Kraljevi in dr. Mikušu.

Štefka MELANŠEK

ZAHVALA
Ob nenadni izgubi naše drage tete ANČKE VALENTI, se za
hvaljujemo vsem delavcem in upokojencem LESNE za izro
čeno in darovano cvetje, posebno tozdu Tovarne pohištva Pre

valje za vsestransko pomoč v teh težkih dneh.
Ohranite jo še naprej v lepem spominu!

Žalujoče nečakinje!

Ko je bolečina srca 
prevelika, se tudi soha 
posuši, le srce nemo 
vpije, zakaj več tebe ni.

V SPOMIN 
SLAVKU ČASU

Boleč je spomin na 18. november, ko te je pred enim letom 
usoda prerano iztrgala iz našega okolja.

Kratka, a presrečna so bila leta, ki smo jih skupaj preživeli. 
Nesrečni smo, ker smo te izgubili, a ponosni, ker smo te imeli

Tvoji najdražji

ZAHVALA

Vsem, ki ste z dobro in plemenito mislijo, besedo in dejanjem 
obogatili življenje naše ljube mame, žene in sestre

JOŽE VVALTL
vsem hvala.

Vaše rože, izrazi sožalja in govori so nam dokazali vaše spošto
vanje do umrle.

Žalujoči: Robi, Vanč, Drago, teta Micka ter ostalo sorodstvo.
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LASTNIKI TEKOČIH RAČUNOV, NE DVIGAJTE

um®

OSEBNIH DOHODKOV PRED IZPLAČILNIM DNEVOM ggpw
Tekočega računa smo se zdaj že močno navadili. Težko bi 

ga pogrešali. Zdi se, da je za naš način finančnega poslovanja 
skoraj nepogrešljiv in nam nudi številne ugodnosti, katerim bi 
se težko odrekli.

Toda, poslovati moramo korektno, vedeti moramo, da tudi 
»papirnati denar« ne prenese vsega.

Banka negativnih stanj, ki so posledica izdaje čeka brez 
kritja, ne dovoljuje in jih tudi ne sme dovoljevati. Zato redno — 
dnevno spremljamo liste nedovoljenih prekoračitev stanj teko
čih računov, ki jih izdeluje ERC. Zmotno je mnenje občanov, ki 
živijo v veri, da se negativno stanje v banki ni pojavilo, če ga ni 
ob izdaji izpiska. Prav zato je marsikdo presenečen ob prejemu 
opomina. Vrste sankcij, ki se jih mora banka v primeru negativ
nega stanja na tekočem računu posluževati, so v največji meri 
odvisne od višine nedovoljene prekoračitve. Banka v nekaterih

primerih omeji razpolaganje s čekovnimi blanketi ali prijavi ime
tnika pravni službi in ukine tekoči račun.

Torej velja biti previden pri izdajanju blanketov, pa nam bo 
TEKOČI RAČUN v zadovoljstvo. Vsak lastnik tekočega računa 
mora vedeti za datum (valuto) nakazila svojega osebnega do
hodka. Tudi, če dvigne osebni dohodek samo en dan pred tem, 
je izdal nekrit ček, če seveda nima že od prej imetja v dobro.

Ugodnost, ki jo občanu nudi banka, je možnost, da lastnik 
tekočega računa dobi dovoljenje za prekoračitev stanja za do
bo največ šest mesecev in največ za 60.000 din.

V oktobru, mesecu varčevanja, čestitamo svojim varčeval
cem.

Ljubljanska banka 
Temeljna koroška banka 

Slovenj Gradec

V J

DOMINIK
PERŠAK

1966-1987
Zopet je neizprosna smrt 

neusmiljeno zamahnila po 
naših sosedih s svojo ostro 
koso in spodrezala koreni
ne življenja mlademu fantu, 
Zarednikovemu Dominiku, 
ter ga iztrgala ljubečim star
šem. Pokojnemu Dominiku 
je stekla zibelka na Lokovi
ci 2. 7. 1966, kot namlajše- 
mu sinu Zarednikove druži
ne.

Osnovno šolo je obisko
val v domačem kraju na 
Hoimecu. Že kot mlad fant 
je hrepenel po znanju in na
prednemu življenju, zato je 
po končani osnovni šoli 
obiskoval kovinarsko šolo 
na Muti ter tako postal 
ključavničar.

Zaposlil se je pri Inštala
terju na Prevaaljah in svoje 
delo opravljal vestno in z 
veseljem, zato nas je novica 
o njegovi smrti še tembolj 
prizadela.

Dominik je bil marljiv, 
vesel in srečen fant, vedno 
nasmejanega obraza, vsake
mu je rad pomagal vse do
kler se ni začela oglašati za
hrbtna bolezen.

Kruta usoda mu ni dala, 
da bi lahko uresničil svoje 
mlade načrte. Smrt je pose
gla po mlademu, še nedozo
relemu človeku, polnem že
lja in načrtov. Bolezen pa 
gaje priklenila na bolniško 
posteljo, čeprav je bil v ča
su bolezni v dobrih rokah 
zdravnikov, ki so mu dajali

upanje na popolno ozdravi
tev. Ko se je prvič vrnil iz 
Kliničnega centra iz Lju
bljane v domačo hišo, sem 
ga obiskal, takrat niti naj
manj ni tožil. Svojo usodo 
je voljno prenašal, potrpe
žljivo in vdano. Vsi skupaj 
smo bili prepričani, da bo 
ozdravel. A kaj, ko ima uso
da čudna pota.

Vsi, ki smo pokojnega 
Dominika poznali in vsi, ki 
smo še od njega poslovili, 
ga bomo ohranili v svetlem 
in lepem spominu. Mnogo 
prezgodaj ga je vzela iz na
še srede kruta usoda. Osme
ga julija smo se od Domini
ka poslovili.

izrekli v zahvalo vsem, ki so 
z njimi sočustvovali in jim 
pomagali.

Prisrčna hvala sorodni
kom, sosedom, prijateljem 
in znancem za tako lepo 
cvetje ter prelepe vence in 
obilno spremstvo na njego
vi zadnji poti.

DESETNIK

Na željo domačih naj po- 
m, da ni besed, ki bi jih

IGD NOVA OPREMA — 
RAZVILI PRAPOR

17. oktobra so gasilci Nove opreme slovesno razvili društveni 
prapor in prevzeli novo gasilsko orodno vozilo. Slovesnosti, ki je bila 
pred poslovno stavbo Nove opreme, so se udeležili člani industrijskih 
gasilskih društev temeljnih organizacij Lesne, člani gasilske zveze Slo
venj Gradec, predstavniki TOZD Nova oprema in delovne organiza
cije Lesne.

Industrijsko gasilsko društvo Nova oprema je bilo ustanovljeno 
5. 5. 1981 leta, njegove korenine pa segajo tja v leto 1959. Tega leta, 
13. septembra, se je formiralo gasilsko društvo, kar je razvidno iz ob
činske matične evidence. Gasilsko društvo si je uredilo priročno gasil
sko orodišče in je bilo pripravljeno za intervencijsko ročno gašenje 
ter usposobljeno za gašenje z ročnimi gasilnimi aparati.

Vsa ta leta so čutili potrebo po bolje opremljeni in mobilni enoti. 
Pred sedmimi leti so začeli pripravljati vse potrebno za ponovno for
miranje gasilske enote. Pri tem so naleteli na polno razumevanje vod
stva tozda. Nabavili so motorno brizgalno in dopolnili potrebno 
opremo. Po enem letu so dobili rabljeno motorno vozilo, kar je zelo 
pripomoglo k mobilnosti. Tako so se lahko takoj vključili v tekmova
nja, preiskuse znanja in hitrosti na gasilskih vajah, ki so vsako leto or
ganizirane v okviru Lesne. Udeleževali so se tekmovanj v okviru ob-

Mimohod predstavnikov IGD TOZDOV VES.\E
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činske gasilske zveze in meddruštvenih tekmovanjih v naši občini. Z 
ozirom na zelo veliko požarno nevarnost v tozdu Nova oprema skrbi
jo za redno vzdrževanje požarnih naprav, to je hidrantov in protipo
žarnih aparatov vseh vrst. Tako se je že izkazalo, da so hitro in učin
kovito reagirali ob manjših lokalnih požarih.

Člani ženske in moške desetine so našli vedno dovolj prostega 
časa za vaje, urjenje in strokovno izpopolnjevanje. Posebno priznanje 
si zasluži ženska desetina, ki se je zelo dobro uvrščala na raznih tek
movanjih in letos, 11. oktobra, zasedla drugo mesto na republiškem 
kongresnem tekmovanju gasilk v Kopru.

Danes imajo dobro urejeno gasilsko orodišče. V letošnjem letu 
so skupaj s službo varstva pri delu Lesne uspeli priti do novega gasil
nega orodnega vozila in s tem povečali zanesljivost in mobilnost svoje 
enote. Z razvitjem društvenega prapora pa prevzemajo najvišji simbol 
društvene obstojnosti in obvezo, da bodo nesebično in povsod doka
zovali člansko pripadnost gasilski organizaciji.

Pri nabavi prapora je sodelovalo 50 darovalcev zlatih in 33 daro
valcev srebrnih žebljičkov, trakove pa so prispevali:

delovna organizacija Lesna Slovenj Gradec, 
TOZD Žaga Mislinja,
TOZD Tovarna pohištva Prevalje,
TOZD TSP Radlje - Podvelka,
TOK Slovenj Gradec,
IGD TIP Otiški vrh,
Gasilsko društvo Mislinja,
Gasilsko društvo Stari trg,
IGD Tovarna meril Slovenj Gradec, 
Jeklotehna Maribor,
Nebec Valentina — Ljubljana,
Občinska gasilska zveza Slovenj Gradec, 
Piama Podgrad — TOZD Poliuretani, 
Rutnik Bernard,
Tovarna meril Slovenj Gradec,
TUS - TOZD KO-SI,
Železnikar Božo.

I. Krajnc

Slavnostna tribuna in darovani trakovi Svečana predaja orodnega gasilskega vozila

mm

ČEZ POHORJE
Vame puhti toplota. Preveva mi ude in žile 

in kri, preveva možgane in prste na nogi. To
plota odeje in juhe in toplega gnezda.

In ob tem, ko me zalivajo valovi vseodre- 
šujoče toplote, se sprašujem: »Je res, je res 
vse za mano? In kakšno izkušnjo sem odne
sla iz tega?«

Na pohodu smo.
Brodim po jesenskem listju, suhem in šu

štečem. O čem razmišljam? O sebi, o otrocih, 
ki vdano capljajo za mano ali pa se igrivo po
dijo med smrekami in potem upehano spet 
iščejo mojo roko. Kdo bo meni dal oporo? 
Pogled mi bega k negibnim in mogočnim po
horskim lepoticam, k stoletnim smrekam. In 
v njihovo strogost in resnost so se vrinile 
skrivenčene in razvejane bukve in rdečerjava 
barva kot bi razvedrila ozračje. In naklonje
nost me obide do nežne jerebike, ki ponuja 
plodove pticam, kot da tudi ona išče opore. 
Je mar osamljena in kliče ptice, čeprav le za 
kratek dotik.

Kdo vendar vidi njeno in našo stisko? S 
pogledom brodim preko trav, rumenih in vi
sokih in nikdar pokošenih. Za hrano bodo 
novim travam in sredi gozda čakajo na veter.

Gremo dalje. Mimo spomenika neznane
mu partizanu in partizanki. Ležita sredi po
horskih gozdov, ne vesta, da človek nima rad 
svobode, da se sam zasužnji in ne najde več 
poti k človeku.

Drugi dan pohoda. Z vetrom in dežjem 
smo v družbi. Mehka trava pohorskih ravnic, 
ki posrkaš vsako kapljo dežja sproti! Tako 
kaplja dež in veter se včasih poigra in ga na
suje pravo ploho. Umivam si obraz v dežju in 
v spoznanju, da se nekdo igra z nami. Sedaj

pod odejo je spet vse lepo in prav. In vendar, 
ne bi vedela, da je vse prav, brez listja pod 
nogami, šuštečega od suhote in bukev, ki so 
vrinile svojo barvo in nagajivost med stroge 
smreke in tudi ne brez jerebike, ki se razdaja 
pticam in tudi nikoli ne bi bila tako blizu lju
dem, ne živim ne mrtvim, če se ne bi oddalji
la od njih.

Sedaj je vse dobro in od veselja me prevza
me spanec. V sanjah ležim med travami, ki 
mi božajo lice in šepetam stihe Lermontova: 
Da bi sladek glas mi o ljubezni neprestano 
pel svoj mili spev, da bi večno zelen hrast 
nad mano sklanjal se košat in mi šumel.

Cigler Milena

IZLET
Kako si preprost človek želi malo oddiha, 

posebno še v naravi, se vidi, ko smo na izletu.
Zato smo se 12. septembra 1987 zbrali in

validi iz Razbora v Suhem dolu, da nas avto
bus popelje na Brezje. Tu smo žene sodelova
le pri maši, ki jo je imel ljubljanski škof. 
Okrog 12. ure smo se odpeljali na Veliko pla
nino, kjer smo bili nekateri zelo presenečeni, 
saj smo prvič sedli v gondolo. Tam nam je 
najstarejša žena Justina dala poguma, saj je 
prva sedla na sedežnico, potem smo se opo
gumile tudi me.

Iz sedežnice smo opazovale lepo naravo, 
videle smo kako lepo je cvetel encijan, kar 
plavo ga je bilo pod nami. Malo strahu pa 
smo le občutile, ko je bil prekinjen tok. Vise
le smo v zraku kot nebogljene ptice, brez pe-

( \
Nostalgija

Kadar odhajam f
želijo mi sreče, 
domači in drevje in trave 
in rože rdeče.

Kadar se vračam, 
prepoln sem sreče, 
domači so zdravi 
in rože še vedno dehteče.

Andrej Šertel

V________________ J
ruti. Vendar preplah nas je kmalu minil, ko 
smo se začele pomikati naprej. Smeha in šal 
nam ni zmanjkalo. Ko smo tako dobre volje 
prispeli v Gornji grad, je zopet bilo presene
čenje. Starejši mož je z bičevko tako pokal, 
kot da ima puško. Ko smo ga povprašali, kaj 
pa je to, nam je povedal, da je včasih, ko je 
bil pastir na planinah s tem bičem tako spla
šil živali, da so šle domov kakor jagnjeta. Tu 
smo si ogledali eno največjih cerkva pri nas. 
Zelo je lepa in tudi lepo urejena. Pozno zve
čer smo se vračali domov in si v Suhem Dolu 
podali roke z željo, da bi nam Adolf SUŠEČ 
priredil še več takih izletov, ki nam omogoča
jo saj kanček prostega časa in razvedrila.

Vsem, ki ste se potrudili, da je izlet uspel, 
se invalidi lepo zahvaljujemo.

Štefka MELANŠEK



KANDIDATURA ZA TEKMO 
OPA POKAL

Smučarski klub Črna je prerasel v enega 
izmed dobro organiziranih in tudi tekmoval
no uspešnih smučarskih klubov pri nas. Delo 
se samo hvali, pravi ljudski rek, in dosežkov 
kluba zares ni treba na široko predstavljati 
javnosti, ker so znani.

Tisto, kar privlači, kar se zdi vredno širše 
pozornosti, so predvsem metode in zasnove 
dela, ki so bila podlaga pomembnih dosež
kov in organizacija tekmovanj v tekih, še toli
ko bolj v sedanjih okoliščinah, ko je treba vse 
povsod poseči po novih svežih prijemih, če 
naj smučanje v zaostrenih gospodarskih raz
merah ostane eno izmed najbolj privlačnih 
množičnih športnih aktivnosti, pa tudi po vr
hunskih športnih zvrsteh pri nas.

Nič tega ni nikomur podarjeno. Vsak čas 
prinaša nove možnosti, pa tudi zadrege, de- 
lavoljnim in sposobnim pa so nov izziv, ki ga 
je vredno sprejeti.

V sezoni 1986/87 so tekmovalci kluba os
vojili tri zlate, štiri srebrne in tri bronaste ko
lajne na državnem in republiškem prvenstvu 
ter dosegli dobre rezultate na mednarodnih

tekmovanjih, tako da sta se v državno alpsko 
reprezentanco uvrstila dva tekmovalca, v te
kaško pa trije.

Na skupščini SSJ je bila razglašena za naj
boljšo tekačico sezone 1986/87 v Jugoslaviji 
v absolutni kategoriji Nataša LAČEN. Smu
čarski klub je sprejel vse priznanje za vzorno 
in dobro pripravljena in izvedena tekmova
nja republiškega prvenstva v tekih za člane in 
mladince.

Zaradi vzorno organiziranih tekem je Smu
čarska zveza Slovenije zaupala organizacijo 
in izvedbo tekme za OPA pokal t. j. srednje
evropsko prvenstvo (oz. kot Kurikalla pokal 
za mladince). Tekma bo 5. in 6. 3. 1988 v Čr
ni na Koroškem in na Ravnah. Športno dru
štvo FUŽ1NAR bo organizator tekmovanja v 
skokih, ki spadajo k izvedbi. Menimo, da je 
to izredno priznanje za smučarski šport v na
ši občini in prosimo vse občane, da nam pri
skočijo na pomoč pri organizaciji in izvedbi 
tega tekmovanja.

Milan PEČOVNIK

VZGLED
Na pobudo turističnega društva Slovenj 

Gradec in župnijskega urada v Starem trgu 
pri Slovenj Gradcu teče nabiralna akcija za 
prenovo, oziroma zavarovanje najvišje stoje
če cerkve v Sloveniji, cerkve na Uršlji gori. 
Ta slovenski sakralni spomenik na meji med 
deželo Koroško in Štajersko (oltar stoji na 
Štajerskem, ostali del cerkve pa na Koro
škem) je zares potreben zavarovanja, ker mo
čno zamaka tako skozi streho kot pri temeljih 
in so kvarni učinki vlage vedno večji. Prihaja
jo prvi prostovoljni prispevki upokojencev, 
delavcev in kmetov. Po skromnem kupčku 
denarja pa seveda požeruško brska vedno 
bolj rejena inflacija in se kupček manjša. V 
obrambo tega bo potrebno čim več zagnano
sti, dobre organiziranosti in gospodarnosti 
obeh navedenih idejnih nosilcev. V njune 
sposobnosti ne dvomimo, prav tako ne v na
klonjenost vseh prebivalcev okrog Uršlje go
re pri finančni pomoči. Teh pa je veliko, saj 
se na Uršljo goro vidi od zelo daleč, s skoraj 
vseh slovenskih planin in iz mnogih dolin.

Upamo v uspeh in dobronamerno omenja
mo primer mnogih cerkva okrog Črne na Ko
roškem. Tamkajšnji zavzeti župnik Tone 
Vrisk je v kratkih nekaj letih obnovil in olep
šal Magdalenino cerkev v Javorju, Anino in 
Jakobovo v Koprivni, Helenino v Podpeci, 
Ožboltovo z župniščem vred v Črni in ima 
zdaj v načrtu še Joštovo v Javorju. Kot pu- 
šeljci stojijo zdaj ti sakralno-kulturni spome
niki v pokrajini in molče sporočajo o sposob
nosti in volji dobrega organizatorja, o naklo
njenosti in razumevanju vseh, ki so prispeva
li denar, hrano in delo, saj ima Zavod za spo
meniško varstvo v Mariboru mnogo preplitke 
mošnje za vse podobne namene. — Velik bo 
ponos in uspeh, ko bo dobila spodoben iz- 
gled tudi cerkev na Uršlji gori. Andrej Sertel

Glasilo VIHARNIK izdaja organizacija združenega de
la LESNA Slovenj Gradec, gozdarstvo in lesna indu
strija r. o. — Ureja uredniški odbor: Jože Mirkac. Jure 
Sumečnik, Karel Dretnik, Hedvika Janše, Ivan Peneč, 
Vida Vrhnjak, Andrej Sertel, Ida Robnik — Glavni 
urednik: Andrej Sertel, odgovorna urednica: Ida Rob
nik, lektorica: Majda Klemenšek, tehnični urednik: 
Bruno Žnideršič — Naklada 5200 izvodov — Tisk: 
ČGP Večer Maribor, Tržaška cesta 14, 62000 Maribor, 
1987.

Obnovljena cerkev s pomočjo prebivalcev pri Jakobu v Koprivnem

I
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AVTOBUS TUDI NA BRDE
Krajani BRD so veseli, da tudi v njihov kraj vozi avtobus. To pa ni velika pridobi

tev samo za krajane Brd. pač pa so avtobusnih prevozov predvsem veseli šolarji, ker jim 
v šolo ni treba več pešačiti. Posebno veseli pa so bili, ko smo jih pred avtobusom slikali 
za spomin. Jože Sušeč
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